

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINUESA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340 25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA

Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6 » EXTRANJERO: Trimestre... 15 » Número suelto, 10 cts.

El sentido del turismo promotor del engrandecimiento urbano

La organización del turismo con el sentido práctico con que se entiende en Suiza, Italia y otros países, debiera haber sido en Sevilla una de las aspiraciones de la Administración municipal desde que a mediados del siglo anterior intensificó la corriente turística sistematizando los viajes, no ya para objetivos utilitarios, sino puramente con carácter recreativo o cultural.

En esto, como en muchas otras cosas, se nos fué el santo al cielo, como vulgarmente se dice, dejando por explotar un inagotable ventero de riquezas. Lo que sería el turismo en España si fuésemos buenos medios de comunicación y en cada localidad palpitara algo de ese espíritu cívico que en ciertos puntos ha sido bastante para dar vida en breve espacio de tiempo a prósperos centros de población hoy en el mayor desarrollo y progreso.

España no queda atrás en atracciones artísticas y naturales a las que pueda ofrecer, por ejemplo, Italia y, sin embargo, por hallarse más apartada de los caminos principales del Continente, por la índole de su suelo más abrupto y accidentado y, principalmente, por desconocer los españoles la industria moderna del turismo, es mucho más escasa la concurrencia de los viajeros que buscan el noble placer de cambiar de ambientes y de recibir las emociones variadas de distintos medios de vida, prohibiendo desde cerca los múltiples aspectos de cada localismo y de su propia y típica singularidad.

Y no obstante nuestro desvío para estas cuestiones, que hoy no son secundarias, ya es sabido la afluencia de extranjeros que visitan Sevilla, Granada, Ronda, Toledo, Avila, Burgos, Segovia y Salamanca, atraídos por el valor histórico que encierran y por los tesoros arquitectónicos que en ellas acumula el tiempo.

Con qué poco aumentaríamos el caudal de esa corriente, orientando un beneficio directo hacia el bienestar general de la población y habituándola al intercambio cosmopolita, que tanto educa el carácter urbano!

El Municipio de Sevilla ha debido crear largo tiempo ha un organismo director de todos los servicios relacionados con esta modalidad de la vida urbana, haciéndolo apto tanto para la mayor facilidad del forastero en su visita a Sevilla como para el más conveniente provecho de la ciudad.

Lo que ahora se haga en este sentido con motivo de la Exposición debió existir desde larga fecha, sacando partido la población de sus innumerables atractivos que lo mismo en bellezas naturales que en tesoros arquitectónicos tantas curiosidades despierta.

GOBIERNO CIVIL

Sin noticias

Nos recibe el secretario del Gobierno, señor Montilla, diciéndonos que no tiene noticias que comunicarnos.

Y el gobernador, cuándo llega?

El jueves, seguramente.

Bartolo, agresor

Bartolomé Boza Ortiz tiene en Almadén un puesto de leche, y de aquí agarra porque la joven Encarnación Ortiz Muñoz le advirtió el haberle un pedo que no la agnara, y Bartolo se enfureció de tal manera que maltrató de obras a la muchacha, por lo que ha sido detenido.

Una riña

En Los Corrales riñeron Aurelio Gallardo Gutiérrez y José Reyes López. Reyes pudo con Aurelio y le causó varias heridas y contusiones leves.

La glosopeda

En varios cortijos del término de Los Corrales se ha presentado la glosopeda en el ganado vacuno. Los labradores de los cortijos próximos están alarmados y piden tomen las debidas precauciones.

Un portugués muy serio

En el cortijo Villadiego, término de Olivares, el guarda jurado Juan Mora Boza, de cincuenta y ocho años, mientras almorzaba tentado al sol dirigía bromas al portugués José Artur Pire Gómez, de diecinueve años.

No le agradaban las bromas al portugués, porque sin decir palabra entró en una habitación, y apoderándose de una escopeta disparó, sin que nadie se apercebera, sobre el guarda, alcanzándole la bregonada en la cara.

Cometida la cobarde agresión se dio a la fuga, siendo detenido por la Guardia civil.

El Pleno municipal celebró hoy su tercera sesión

Y... "continuará"

Bajo la presidencia del alcalde, señor Vázquez Armero, continuó esta mañana la sesión del Pleno municipal.

Se aprobaron, sin discusión, los siguientes dictámenes que figuraban en el orden del día:

Enajenación de los terrenos procedentes del antiguo Matadero y parcelas anexas.

Permuta de derechos con la propietaria de la casa número 9 de la calle Santa María de Gracia, de los terrenos que la misma cede a la

vía pública y los que incorpora de la misma a su área.

Enajenación de las parcelas sobrantes de adinación de la casa número 7 de la calle Santa María de Gracia, adquirida para ensanche de la vía pública.

Apertura de una vía transversal en la calle Luis Montoto.

Y exceptuar del requisito de suabasta el servicio de iluminación en el Real de la Feria.

Después de un debate de una hora, en el que tuvo que tomar parte

el secretario, señor Bray Ferrer, y suspenderse la sesión durante diez minutos, se acordó desear una proposición presentada por los señores Ruiz Campos y otros, en la que solicitaban que se variasen las horas de comenzar las sesiones.

Se presentaron a discusión el Proyecto de Reglamento y plantillas de funcionarios municipales, acordándose suspender la sesión y continuarla mañana, a fin de dar tiempo a los concejales para estudiar unas enmiendas presentadas últimamente a dichas plantillas.

Trece ciudades ha destruido un tremendo huracán en Norteamérica

Nueva York.—Todas las comunicaciones con los Estados de Illinois y Misuri están interrumpidas, dificultándose con ello los trabajos de información.

Según despacho recibido ayer tarde, el ciclón sigue devastando esas regiones, tomando proporciones de verdadera catástrofe.

Un telegrama de Chicago dice que han quedado destruidas trece ciudades, entre ellas West, Thomsonville, Murphy, Paris, Griffin, Alenburgh, Annapolis, Jogan y Hurst.

Se ha aplazado la Conferencia de la Pequeña Entente

Belgrado.—El Gobierno yugoslavo ha pedido a las demás potencias que han quedado destruidas trece ciudades, entre ellas West, Thomsonville, Murphy, Paris, Griffin, Alenburgh, Annapolis, Jogan y Hurst.

Debía celebrarse el 23 de Marzo, pero probablemente no se reunirá hasta el 10 de Abril.

Quejas del público

A la autoridad local que corresponda

Con el debido respeto que toda autoridad nos merece, hemos de permitirnos a título de queja llamar la atención de la misma, para que una vez percatada de la razón que nos asiste en el caso que nos ocupa, subsane con la actividad que merece la falta a exponer, siendo de esperar muy confiadamente el que suscribe en nombre de todos estos vecinos y en el suyo propio, se dignará dar las órdenes oportunas al efecto.

Se trata del lamentable, deplorable y asustoso estado y aspecto en que se encuentra el trozo de la calle Pagés del Corro, del populoso barrio de Triana, comprendido desde el edificio escolar Reina Victoria hasta el Puerto Camarón, final de dicha vía, debido a su falta de pavimentación y adquinado, pues tanto de un elemento como de otro carece en absoluto, y es verdaderamente extraño que la persona llamada a atender estas deficiencias, no proponga su inmediato arreglo, para evitar se formen montones de inmundicias, que sólo constituyen focos de infección.

Es tan razonable y evidente la queja que nos ocupa, que en manera alguna podemos dejar de consignar esta pregunta:

¿A qué obedece que la mencionada vía se encuentre en perfectas condiciones de urbanización y pavimentación desde su principio hasta dicho lugar del edificio escolar Reina Victoria, y desde aquí en adelante son constantes montones de fango y lagunas?

Es muy lastimoso que en dicho trozo de calle, donde habitan centenares de personas de todas clases sociales, teniendo en cuenta además que es una de las calles de más importancia del barrio y de bastante tránsito, no puedan salir las criaturas de sus hogares, dado los inmensos montones de basuras que durante todo el invierno existen, y todo debido a la falta de pavimentación.

Y en el verano no hablemos lo que esta deficiencia nos proporcionará con el polvo que a todo paso se dejará caer con el tránsito del personal y carruajes.

Una vez más, suplicamos sea atendida esta nuestra justa queja, y en la seguridad de que así sea, le es muy grato ofrecerse de usted muy atento, humilde y fiel servidor. a. s. m. b.—Manuel Jurado.

—Y no toreaba nada?

—Nada. Allí el que impera y el que dispone es el torero del país Eleazar Sananes, que el hombre se pasea con lo mejor del país y lleva en sus automóviles—tiene dos—a las señoritas de la aristocracia. Sananes torea dos ó tres corridas al mes y ha llegado a reunir ochenta ó noventa mil duros. Con él no se puede. El le da la alternativa a los que van, y es el que manda. Como torero es una birria; pero como es de allí...

—Y volvamos a Rafael.

—Pues Rafael, estando allí nosotros, toreó una corrida en Barranquilla, siendo Empresa él con un señor de allí, y no fué nada. Luego fué a Santa Marta y le ocurrió lo propio. Allí lo anunciaron como fascinador de toros. Tenía que matar dos. En el primero estuvo muy bien. El segundo era un toro que ya había sido toreado varias veces, y Rafael le dijo a la cuadrilla que no se ponía delante. Salió el morito, lo corrieron los muchachos, lo banderillaron, y el Gallo cogió la espada y la muleta, se cimbró un poco sobre el estoque, llegó a la presidencia, brindó, tiró la montera, y se dirigió a Manchoa, el banderillero que llevaba, diciéndole: «Anda tú con él. Yo no me arribo». El escándalo fué fenomenal. Se arrojaron al ruedo varios espectadores, muchos de ellos negros, y Rafael recogió los trastos a Manchoa, se calmaron los ánimos, y nuevamente entregó la espada y la muleta a un banderillero llamado Ferrer. Otra vez estalló el motín. Por último, le tuvo que dar al toro dos ó tres trapazos, mandó que avisaran por un lado y cayó el bicho. No ganó nada en aquella corrida; pero no se entristecía por eso. ¡Ya variará la suerte!, decía.

—No ha toreado allí en un teatro?

—No, señor. Eso no es cierto. Rafael ha toreado en dos festivales benéficos y ha dirigido una obra de caridad. En Caracas trabajaba una compañía de cómicos del país. Habían ganado dinero el año anterior, y como allí no quieren más que novedades, al volver no fué el público al teatro y tronó la compañía. Paraban los cómicos en el mismo hotel que el Gallo.

—¿Ustedes han parado en Caracas con el Gallo?

—Hasta que se marchó a Lima. Cuando llegamos vivía Rafael con su familia, compuesta de Rosario, ya sabe usted quién es, y una sobrina de ésta. Esa plebe que se ha dicho estaba ya licenciada. Rafael vivía regular. Debía ocho meses de hotel; pero esperaba de un momento a otro recibir dinero para pagar.

—¿Debía mucho?

—Al llevar nosotros, unos diez mil bolívares, que es la peseta de allí.

Por tierras de América.

Las "últimas y verdaderas noticias" de Rafael el Gallo

Está mejor que nunca.—Solo y sin plebe.—Rafael viene pronto.—"¿Gustaré yo en España?"—El Gallo y Belmonte se abrazan en Lima.—Ya hay dinero!—"Las corsarias" y fin de fiesta por Rafael. —"Ese toro para tí"—Tres mil duros de fonda.

Este gitano, que da siempre la información hecha! Del Gallo dejarán de hablar los periódicos cuando el gracioso cañí pame, cosa que no le deseamos.

Dos años lleva recorriendo América el torero de las grandes faenas y de los grandes fracasos, y lo mismo aquí que allí tiene siempre actualidad. La novela del Gallo tendría varios tomos; la película sería interminable. ¡Algún día veremos reflejada en la pantalla la torerísima figura de este sevillano aventurero, simpatiquísimo y gracioso, que sabe vivir la vida miserable del no tener y la espléndida del gran señor! Lo mismo se queda empeñado en Caracas por tres mil duros de deuda en el hotel, que envía tres mil dólares a la familia para que quede en paz con todo el mundo. Pobre hoy y rico mañana. Es lo mismo. ¡Se vive lo mismo de una manera que de otra!

Pero no divaguemos. Vayamos derechos a la información.

Ayer desembarcaron en Cádiz los novilleros Torquito II y Manuel Martínez Vera, que han permanecido en Caracas desde el mes de Octubre, toreando el primero seis corridas y cuatro el segundo, que sufrió allí una cornada grave. Ambos muchachos se encontraban anoche en Sevilla, acompañados del director de la compañía del teatro del Duque, señor García Ibáñez, quien nos los presentó.

—Aquí tiene usted una información. Estos muchachos regresan ahora de América. Han estado parando con el Rafael el Gallo. Nos unimos a los toreros. Torquito llevaba la voz cantante. Martínez Vera señala de vez en cuando algo interesante.

—¿Ustedes han parado en Caracas con el Gallo?

—Hasta que se marchó a Lima. Cuando llegamos vivía Rafael con su familia, compuesta de Rosario, ya sabe usted quién es, y una sobrina de ésta. Esa plebe que se ha dicho estaba ya licenciada. Rafael vivía regular. Debía ocho meses de hotel; pero esperaba de un momento a otro recibir dinero para pagar.

—¿Debía mucho?

—Al llevar nosotros, unos diez mil bolívares, que es la peseta de allí.

—¿Andaría el hombre mal de indumentaria?

—No, señor. Vestía bien. No salía apenas ni se reunía con nadie. De nosotros no aceptaba ni un obsequio. El vino no lo prueba. Lo único que nos aceptó fue un par de puros. ¡Ya sabe usted que es su única debilidad! Hablaba con nosotros de toros, de que cada día tiene más afición, de su regreso a España, a la que no quería venir de limosna ni fracasado. Al Gallo, que había corrido en Caracas 25.000 bolívares por corrida, no lo querían ya ni por mil.

—¿Aquí yo no soy nadie—nos decía—. Paseo por las calles con un ciudadano cualquiera. Antes era yo el Gallo, el torero famoso, el fascinador de los toros, como ponían en los carteles. Ahora soy don Rafael Gómez, un español que vive de prestado en un hotel.

—Y no toreaba nada?

—Nada. Allí el que impera y el que dispone es el torero del país Eleazar Sananes, que el hombre se pasea con lo mejor del país y lleva en sus automóviles—tiene dos—a las señoritas de la aristocracia. Sananes torea dos ó tres corridas al mes y ha llegado a reunir ochenta ó noventa mil duros. Con él no se puede. El le da la alternativa a los que van, y es el que manda. Como torero es una birria; pero como es de allí...

—Y volvamos a Rafael.

—Pues Rafael, estando allí nosotros, toreó una corrida en Barranquilla, siendo Empresa él con un señor de allí, y no fué nada. Luego fué a Santa Marta y le ocurrió lo propio. Allí lo anunciaron como fascinador de toros. Tenía que matar dos. En el primero estuvo muy bien. El segundo era un toro que ya había sido toreado varias veces, y Rafael le dijo a la cuadrilla que no se ponía delante. Salió el morito, lo corrieron los muchachos, lo banderillaron, y el Gallo cogió la espada y la muleta, se cimbró un poco sobre el estoque, llegó a la presidencia, brindó, tiró la montera, y se dirigió a Manchoa, el banderillero que llevaba, diciéndole: «Anda tú con él. Yo no me arribo». El escándalo fué fenomenal. Se arrojaron al ruedo varios espectadores, muchos de ellos negros, y Rafael recogió los trastos a Manchoa, se calmaron los ánimos, y nuevamente entregó la espada y la muleta a un banderillero llamado Ferrer. Otra vez estalló el motín. Por último, le tuvo que dar al toro dos ó tres trapazos, mandó que avisaran por un lado y cayó el bicho. No ganó nada en aquella corrida; pero no se entristecía por eso. ¡Ya variará la suerte!, decía.

—No ha toreado allí en un teatro?

—No, señor. Eso no es cierto. Rafael ha toreado en dos festivales benéficos y ha dirigido una obra de caridad. En Caracas trabajaba una compañía de cómicos del país. Habían ganado dinero el año anterior, y como allí no quieren más que novedades, al volver no fué el público al teatro y tronó la compañía. Paraban los cómicos en el mismo hotel que el Gallo.

—¿Ustedes han parado en Caracas con el Gallo?

—Hasta que se marchó a Lima. Cuando llegamos vivía Rafael con su familia, compuesta de Rosario, ya sabe usted quién es, y una sobrina de ésta. Esa plebe que se ha dicho estaba ya licenciada. Rafael vivía regular. Debía ocho meses de hotel; pero esperaba de un momento a otro recibir dinero para pagar.

—¿Debía mucho?

—Al llevar nosotros, unos diez mil bolívares, que es la peseta de allí.

—¿Andaría el hombre mal de indumentaria?

—No, señor. Vestía bien. No salía apenas ni se reunía con nadie. De nosotros no aceptaba ni un obsequio. El vino no lo prueba. Lo único que nos aceptó fue un par de puros. ¡Ya sabe usted que es su única debilidad! Hablaba con nosotros de toros, de que cada día tiene más afición, de su regreso a España, a la que no quería venir de limosna ni fracasado. Al Gallo, que había corrido en Caracas 25.000 bolívares por corrida, no lo querían ya ni por mil.

Dícese que la autonomía de Filipinas será un hecho en plazo breve

Washington.—Se prevé la autonomía de las islas Filipinas en un porvenir relativamente próximo.

Las circunstancias políticas parecen ser favorables a la declaración de dicha autonomía por el Gobierno norteamericano.

Se considera como un indicio para esta decisión el hecho de que el Senado haya cedido a Cuba la propiedad de la isla de los Pinos, que tan discutida fué hasta ahora.

Asunto para una película.

¿Se va a establecer la Academia general militar en Zaragoza?

Zaragoza.—El alcalde, señor González Salazar, recibe cartas de personas de Madrid que ocupan altos cargos, con impresiones halagüeñas respecto al establecimiento en esta ciudad de la Academia Militar.

El alcalde marchará probablemente a Tetuán para tratar de este asunto con el general Primo de Rivera.

También ha ordenado que se gire una visita de inspección al campo de maniobras de Alfonso XIII para dar cuenta del resultado de esta visita al Presidente del Directorio.

Otro terremoto en China ha causado grandes estragos

Shangai.—Se ha recibido un telegrama expedido por unos misioneros ingleses, en el que participan que un temblor de tierra y un incendio originado por éste han destruido la ciudad de Kaliguk, en el Yunan occidental.

La cofradía de los gitanos

La popular cofradía del Cristo de la Salud y de la Virgen de las Angustias, conocida por la cofradía de los gitanos, establecida en la parroquia de San Román, comenzará en la próxima semana su anual postulación por comercios, industrias, etc., con objeto de recaudar fondos que le permitan hacer estación en la próxima Semana Santa.

Como se trata de la Hermandad más pobre y humilde, al mismo tiempo que de una de las más simpáticas por su modestia, de esperar es que mediante la ayuda de todos, los hermanos del Cristo de la Salud obtenga, en su postulación el éxito a que son acreedores.

Agrupación Cultural de Dependientes

En el salón-teatro que posee esta Sociedad en calle Amor de Dios, número 23, se celebró una velada teatral, representándose la preciosa comedia de los Quintero, «Doña Clarines» y el juguete cómico «El sueño dorado».

La interpretación muy bien, sobresaliendo la señora García, con suma maestría en «Doña Clarines»; la simpática actriz Lolita Jiménez, la señora Leal, y Pepita Morales, y los señores Siviane, Torres y Madrid.

En «El sueño dorado» se hicieron aplaudir la señorita Lolita Jiménez, la señora Leal, Pepita Morales, Chiappi, Contreras (P.) y Costales.

BIBLIOGRAFIA

¿Qué significan nuestros sueños?

¿Cuántas veces nos habremos preguntado la significación de lo que hemos soñado, ó un amigo nos ha relatado sus sueños, invitándonos a que se los interpretemos, y ni los nuestros ni los de los amigos sabemos descifrar, quedando nosotros y ellos en la terrible duda: ¿será bueno, será malo? La respuesta queda envuelta en un misterio. Fácil es, sin embargo, descifrar los sueños. Levy Mahin bien claramente lo explica en su libro «Lo que podemos interpretar de nuestros sueños», verdadero prontuario de Oneirología, Oneiroscopia, Oneirocrépica y Oneirografía con un Diccionario de presagios con el cual muy sencillamente podemos averiguar el significado de la cosa ó cosas con que hemos soñado, según las circunstancias que han estado rodeadas.

Este es un libro sumamente curioso, que ha de llamar mucho la atención.

Se vende en las principales librerías. En caso necesario dirigirse a la Casa Editorial Bailly Baillier, S. A., Núñez de Balboa, 21, Madrid (España). Precio, 5 pesetas en rústica y 6 pesetas encuadernado. Por Correo certificado, 0,50 más.

El fútbol en Coria del Río

El pasado jueves, festividad de San José, se celebró el anunciado encuentro entre el F. C. C. de Sevilla, y el Coria F. C. obteniendo la victoria el equipo local, por dos «goals» a cero.

En resumen el partido resultó so a causa de la poca valía del equipo visitante; lo más saliente del encuentro fueron varias monumentales paradas de El Tago, que definen de la meta coriana.

Por el F. C. se distinguieron, el defensa izquierda y el trió interior. La magnífica labor ejecutada por el guardameta sevillano, hizo que el público se levantara de los asientos para admirarlo, siendo aplaudido muchas veces.

Del Coria se distinguieron El Tago, Pérez, Huelva y Evaristo.

El árbitro imparcialísimo y bien... Corresponsal.

Exposición Ibero-Americana

Reunión del Comité de Iniciativas y Turismo

El sábado último se reunió en las oficinas del Comité Ejecutivo de la Exposición Ibero-Americana el de Iniciativas y Turismo, bajo la presidencia del señor conde de Halcón.

Tanto la presidencia, como los reunidos, se mostraron de acuerdo en la necesidad de imprimir los mayores impulsos a los trabajos inherentes a este Comité, no sólo por cuanto se refiere a la Exposición Ibero-Americana, sino a los intereses de Sevilla, como ciudad eminentemente de turismo.

Se dió a conocer el Reglamento por el que ha de regirse el dicho Comité, siendo aprobado.

A continuación se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Establecer un Centro de Informaciones, cuyos servicios han de ser gratuitos para el público, a ser posible en el vestíbulo de las Casas Capitulares, correspondiente a la parte monumental de las mismas, a cuyo fin se oficiará a la Alcaldía para que interese la autorización del Pleno municipal; designar a los señores Martín Nuñez, Mañoz San Román y Lafita (don Juan), para que redacten los trabajos que han de imprimirse, con objeto de propagar entre el público forastero las excelencias de nuestra ciudad y darle a conocer cuanto se relacione con visitas de monumentos, Centros públicos, tarifas de servicios, etc.; idem a los señores marqués de Montebello, Pinar y Pickman (don José), Páris y marqués de Casa de Mendano, para constituir la Comisión de Viajes y Excursiones, y a los señores conde de Aguilar, Martínez (don Santiago) y Sangrán, para la de Monumentos; que se gestione de la Compañía de Ferrocarriles Andaluces el establecimiento de un tren rápido, a ser posible diario, entre nuestra capital y Granada, hasta pasadas las fiestas del Corpus de esta última capital, a fin de proporcionar mayores facilidades a los turistas, para alcanzar lo cual la presidencia se dirigirá no sólo a la Dirección de la referida Compañía, sino a los Ayuntamientos de Sevilla y Granada y al Comité de la Exposición Hispano-Africana de esta última ciudad, para que apoyen la solicitud; publicar en la Prensa sevillana el deseo del Comité de Iniciativas y Turismo, de que se dirijan al mismo, como elemento de información, los dueños de pisos ó habitaciones amuebladas que quieran arrendarles con motivo de las próximas fiestas, proporcionándole los detalles de dirección, cabida, precio, etc., que son necesarios; que se anuncie la provisión de una plaza de funcionario para el Centro de Informaciones que ha de abrirse al público, cuyo indispensable requisito será el de poseer los idiomas francés é inglés, y que el Comité se reúna todos los sábados, a las seis y media de la tarde.

El señor Caravaca dió a conocer un telegrama del conde conserjero regio del Turismo, señor marqués de la Vega Inclán, anunciando su propósito de hacer derivar hacia Sevilla, para el próximo mes de Mayo, una numerosísima caravana de extranjeros que se encuentra en París, interesando para ello del Comité de Iniciativas y Turismo la organización de algunas fiestas populares, para hacer más grata é interesante la estación de aquéllos en nuestra capital.

Se acordó felicitar al señor marqués de la Vega Inclán, por su iniciativa, y prestarle toda la ayuda del Comité para el mejor logro de su objeto.

A este fin se tomó también el acuerdo de fomentar con premios la típica fiesta de las Cruces de Mayo, proporcionando medios a los turistas que puedan lo más fácilmente posible obtener la entrada en Triana de las carretas del Rocio y organizar otros festejos populares.

Atraco y agresión

Detención de los atracadores

En la noche del día 19 se presentó en el cuartel de la Guardia civil del puesto de San Diego Juan Mateos Hernández, mayor de edad, denunciando que al transitar por el camino del foso de la Fábrica de Tabacos le salieron al paso cinco individuos, uno de ellos cojo, y una pistola le exigieron cuanto dinero llevaba encima.

Como el atracado tratara de defenderse, los rateros le dieron varios golpes, particularmente el de la pistola, que le golpeó en el pecho, hasta que sufrió un ataque de hemoptisis, del que tuvo que ser asistido en la casa de socorro del Prado.

Le robaron 25 pesetas. Otros informes decían que 2.500; pero no se ha comprobado esto último.

La Guardia civil de San Diego, de acuerdo con la del puesto de Triana, empezó a trabajar, y a la tarde siguiente logró detener a José Lozano Amores, quien fué reconocido por el atracado como el que le golpeó en el cañón de la pistola en el pecho; Francisco Galigueri (a) el Cojo; José Pan Morilla y Cipriano Báez Aguilar (a) Gaona.

Todos son sujetos de malos antecedentes y sin domicilio en Sevilla. Tienen como guarda los arcos del Puente de Triana.

Como el atraco lo han cometido a mano armada, y esto cae dentro del bando publicado por la autoridad militar, han sido puestos a disposición del capitán general de la región.

Los detenidos niegan ser los autores del atraco; pero mientras se aclara se encuentran en la Cárcel cuatro vecinos de los arcos del Puente de Isabel II.

EN EL ATENEO

Conferencia del señor Garfia

Como habíamos anunciado, sábado dió una conferencia en el Ateneo el culto publicista don Antonio Garfia, sobre el tema "Aportación a la historia de Araucanía en la guerra de la Independencia".

El presidente de la Sección de Historia del dicho Centro, señor Camacho Baños, hizo en breves frases la presentación del orador, alabando los méritos que le adornan y su acendrado patriotismo.

El señor Garfia, después de agradecer las atenciones que le habían dispensado, facilitándole el acceso a la autorizada tribuna del Ateneo, su coterráneo el ilustre periodista José Andrés Vázquez y el distinguido jurista don José Camacho, entró en materia, dando lectura a un extenso y documentado trabajo de investigación histórica sobre el interesante tema que dejamos apuntado al principio.

Exaltó la figura del general Ballesteros, comandante en jefe de las tropas españolas en la comarca serrana, dando a conocer el valor y el heroísmo de tan bizarro general y los importantes hechos de armas que se sucedieron para dominar el empuje de las tropas francesas.

También estudió el carácter del fraile Juan Bros, monje profeso del Real Monasterio de San Jerónimo de Madrid, que, huyendo de las tropas francesas, llegó a la villa de Arauco, poniéndose al frente del Real Hospital provisional que sirvió a toda la comarca de hospital de sangre, y dió con su ejemplo de desprendimiento y patriotismo nuevos bríos y entusiasmos a los serranos combatientes.

Dió lectura á interesantes documentos relacionados con las dos principales figuras que hemos mencionado, y con los acuerdos que tomó el Ayuntamiento de Arauco para combatir al enemigo. En levantados párrafos hizo un parangón entre el patriotismo que en aquella época encendía el pecho de los españoles y la indiferencia de los actuales tiempos, excitando a los oyentes á seguir los altos ejemplos que nos dieran aquellos preclaros varones, en bien de la patria.

El culto conferenciante fué muy aplaudido y felicitado al terminar su lectura.

LETRAS DE LUTO

En la tarde de ayer domingo dejó de existir la que en vida fué simpática señorita Rosario Fernández Ahita, hermana de doña Concepción Fernández, viuda de Cambres.

Esta tarde ha tenido lugar el entierro de su cadáver, acudiendo al fúnebre acto muchas de las amistades que en vida gozó la finada.

Enviamos á la familia nuestro más sentido pésame.

La cofradía de Monserrat

Aprovechando la proximidad de nuestras fiestas religiosas, y en nombre de varios cofrades de esta renombrada Hermandad, me permito dirigirme en suplica y con toda respetuosidad, á su teniente de hermano mayor, que, según tengo entendido, es el señor marqués de Pickman, rogándole tenga á bien hacer público si la cofradía de Monserrat va á hacer estación á la Catedral en la próxima Semana Santa.

El motivo de este comunicado y hacer tal pregunta obedece al no haber celebrado dicha Hermandad en la fecha presente el Cabildo reglamentario para tratar de tan importante asunto, como es la salud de la cofradía, ignorando la mayoría de sus hermanos la causa de tal silencio y proceder.

Sería muy de lamentar que por causas desconocidas y sin motivos justificados, dejase de salir esta cofradía, tan antigua en nuestra capital y tan conocida por los magníficos pasos que la componen, por figurar en su presidencia de hermano mayor su alteza real el infante don Carlos de Borbón, por la representación militar que la acompaña y por ser la única cofradía también en la cual figuran la Fe y la Verónica, que tanto llaman la atención en nuestra Semana Santa.

Confiamos en que los fervorosos y entusiastas cofrades de Monserrat no dejarán de salir procesionalmente con sus sagradas imágenes en la tarde del próximo Viernes Santo, siguiendo su tradicional costumbre de tantos años, ó que su mayordomío ó teniente de hermano mayor tengan la bondad de decir lo que haya de verdad en este comunicado.

Un Cofrade Sevillano.

¿Quién vende barato? Camisas, camisetas y calcetines IDIGORAS, SIERPES, 57

FUTBOL

Nacional F. C., 0 goal Sevilla F. C., 3 goals

Suponemos que el partido de ayer no lo organizaría el Sevilla para prepararse convenientemente para el partido de campeonato que el próximo domingo ha de jugar contra el Athletic Club de Madrid.

Todavía ignoramos qué finalidad deportiva se persigue jugando el referido encuentro, y estamos seguros de que no sabrían explicárnoslo.

Asistió al encuentro bastante público. El Nacional se alineó reforzado con algunos elementos del Sevilla Athletic y del San Román.

En cambio, en el equipo campeón faltaron algunos titulares, entre ellos Ocaña, que sin duda reservará su gran juego sólo para los partidos de importancia.

El público recibió á los sevillistas con manifestaciones de desagrado, manifestaciones que se repitieron durante todo el encuentro.

Este careció de interés, dominando fácilmente el Sevilla.

Terminó el primer tiempo con la victoria del Sevilla por tres á cero.

Reanudado el encuentro, tras el descanso reglamentario, hubo de suspenderse á los quince minutos de juego á consecuencia de la lluvia, sin que el marcador sufriera nueva alteración.

Los aficionados esperan y impacientes la tarde del próximo domingo, ansiosos de presenciar el desquite del Sevilla ó la confirmación de la superioridad de los madrileños sobre los sevillanos.

ORETO.

Capítulo de bodas

En la capilla de San Fernando, y ante el altar de la Virgen de los Reyes, contrajeron matrimonio la bella señorita Encarnación Padilla y nuestro querido amigo el joven industrial don Claudio de la Puente.

Bendijo la unión el presbítero don Manuel Morilla, que dirigió á los novios una elocuente y sentida plática, y fueron padrinos don Antonio Giménez Torc y su bella esposa, doña Angeles de la Puente, hermana del contrayente.

La novia vestía rico traje blanco, y llevábale la cola los monsimos niños Trini Giménez y Rafaelito Vacas.

Al acto concurren numerosos amigos de los novios, que felicitan con gran efusión al nuevo matrimonio.

En el domicilio de la novia, adonde pasaron los invitados, fueron festos obsequiados con gran espléndidez, habiendo un verdadero derroche en vinos, emparedados, pastas, etc.; un alarde de rumbo en el padrino, que se deshacía por atender á todos.

Y á la hora del exprés marcharon los novios á la estación, acompañados de numerosos amigos, emprendiendo el viaje á Madrid y otras provincias, donde se proponen pasar la luna de miel, que les deseamos sea eterna.

En todos estos actos hay siempre una nota de gusto, un destello de arte. Este lo dió el coche que condujo á los novios.

Preparado al uso antiguo, iba todo el vehículo adornado de azahar, colocado con arte exquisito, formando en el centro una hermosa diadema.

El coche, por su presentación y buen gusto, llamó grandemente la atención, siendo felicidísimos los propietarios de la cochera que lo sirvió, señores Bravo y Reyna.

El pasado día 19, festividad de San José, tuvo lugar en la parroquia del Sagrado el enlace matrimonial de la encantadora señorita Ana Alonso Cabrera, con el joven industrial don Rafael Díaz Paz.

Apadrinaron á los contrayentes la bella y simpática señorita Araceli Alonso y don Manuel Díaz, hermanos, respectivamente, de los novios.

Después de la ceremonia, los numerosos invitados fueron obsequiados, como el padrino sabe que se hacen estas cosas, en el domicilio del padre de la depositada, marchando más tarde todos á la estación á despedir al nuevo matrimonio, que se dirigió á Cádiz y otros puntos de Andalucía, cuyo viaje le deseamos sea muy feliz, así como que disfruten á su regreso de una eterna luna de miel.

Pescaderías Sevillanas

Precios para el día 23 de Marzo.

- Acedías, 3 pesetas kilo; almejas, 1,10; besugos, 1,10; calamares, 3,50; cigalas, 1,80; ocañas, 2,40; chocos, 2; gambas (cosidas), 2,10; langostinos, 14; lenguados, 5,50; merluza, 3,10; pescadillas grandes y chicas, 2,30; rape, 2,10; rubio, 1,05; salmonetes, 3; sardinas, 2, y huevas, 2.

Pescado frito de siete tarde á tres madrugada

VIDA RELIGIOSA

En honor del Cristo de la Salud, que se venera en la iglesia de San Esteban, se celebrará un solemne quinario, que comenzará el lunes 23 á las siete de la tarde, estado de cargo de predicarlo el eloquentísimo sacerdote, don Manuel Sánchez Santiago.

Todos los días, á las nueve y media habrá solemne misa cantada, y el 27, á las ocho y media, se celebrará la función principal.

—A la popular y milagrosa imagen del Cristo de los Ahogados (vulgo de Regina), le ha sido regalado una nueva túnica, ofrecida por las señoritas Rafaela Nogales, Isabell...

Retiro obrero

Por acuerdo del Consejo directivo de la Caja colaboradora de Andalucía occidental, se han distribuido 180.000 pesetas, procedentes de cuotas patronales, cobradas por retraso en la cotización hasta fin del pasado Julio, entre los obreros afiliados al régimen, que figuran en el segundo grupo (45 á 66 años de edad).

Estos fondos han sido distribuidos entre las cartillas de capitalización, cuyos saldos se abonarán á los titulares ó á sus herederos, al llegar la fecha de las cancelaciones respectivas.

RADIOTELEFONIA.—Aparatos y piezas s sueltas, precios sin competencia.

«LA CASA SIN BALCONES» — O'DONNELL, 34 —

Palacio de Justicia

En el Hospital una enferma se arrojó desde un tejado al patio

Hace días se encuentra sometida á curación en la sala de San Juan, del Hospital, Gloria García Suárez, de veintitrés años, y debido quizá á la enfermedad que padece decidió quitarse la vida.

A dicho efecto se arrojó desde el tejado de dicho departamento, resultando con lesiones de importancia.

Trasladada á la clínica de urgencia, le apreció el personal de guardia la fractura completa de ambas piernas por su tercio inferior, y de los maléolos correspondientes, y contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo, de pronóstico bastante grave.

La lesionada, después de ser asistida de primera intención, quedó en la sala correspondiente, pasándose el oportuno parte al Juzgado de primera instancia de San Román.

Accidente del trabajo

El profesor de guardia del Hospital da conocimiento al Juzgado de San Vicente de haber asistido al obrero Manuel Marín Cordero de la fractura del antebrazo derecho por su tercio medio, y de herida contusa en la parte anterior de dicho miembro, de pronóstico reservado.

Dichas lesiones se las causó trabajando en la estación de Utrera. La víctima de este accidente quedó en la sala del Cardenal.

Un súbdito holandés lesionado

En la casa de socorro de la Plaza de San Francisco ingresó un súbdito holandés, tripulante de un buque de dicha nacionalidad anclado en este puerto, recibiendo asistencia de una herida contusa en la región occipital y erosiones en distintas partes del cuerpo, de pronóstico reservado.

El suceso se desarrolló en la calle Dos de Mayo.

MUNICIPIO

El servicio de tranvías

Nos comunicó el delegado de Policía urbana, señor Jiménez Fernán, que, habiéndose dado órdenes para que los viajeros suban y bajen en los tranvías solamente en las paradas fijas y eventuales establecidas, quienes lo hagan estando los coches en marcha, serán multados con cincuenta pesetas.

También nos dice que se ruega al público, en evitación de accidentes, que no suba á los coches cuando vayan en marcha.

Para presenciar el paso de las cofradías

Relación de señores que han adquirido palcos para presenciar el paso de las cofradías durante la próxima Semana Santa:

Don Manuel González Sicilia, don José Prieto Carreño, señora marquesa viuda de Esquibel, don Tomás Miret, don Enrique Martínez Lechón, señor marqués de las Navas de Navarra, don Juan Miró Calvo, don Nicolás Luca de Tena, don Manuel Fernández Peña, señor marqués de Casa Mendaro, señora viuda de Concha y Sierra, señora marquesa viuda de las Cuevas, doña María Piñar de Flores, señor conde de la Mesada, don Julián Velarde, y señora condesa de Santa Teresa.

El mejor aceite de oliva

marca ROSITA

De venta en los principales establecimientos.

Depósito: «La Colonial»

Tetuán, 20

NEUMATICOS

Las mejores marcas á los mejores precios. Mariano Sancho, S. A. O'Donnell, 23. Teléfono 631 Sevilla.

Rosas, crisantemos, claveles...

La moda la impuso la Reina

Un jardín es el brazo donde las llevo: azucenas, jazmines y pensamientos; alelíes, moquetas, lirios y rosas; clavellinas, gardenias y marimóhas.

—¿Qué gusto tiene este Rubio? ¿Qué manera de ofrecer al público sus novedades! ¿Qué escaparate más artístico...!

Y así hasta que cerró la Exposición que ayer presentó de los nuevos modelos de abanicos á base de flores. Es decir, nuevos modelos, no nuevos han querido que sean las cosas que fuera de Sevilla imitan á Rubio en todo.

El abanico á base de flores lo hizo la casa Rubio el año 1920. La historia de esos abanicos es una historia regia. La Reina Doña Victoria estaba en Sevilla, y como siempre que viene, visitó la casa Rubio y pidió los abanicos de la temporada. Adquirió varios y encargó un abanico para los toros, que solo tuvieron pintado en el país claveles de un sólo color. Al día siguiente enviaba Rubio al Alcazar un abanico con dos claveles grana que se salían del país. Y ese abanico lo lució Doña Victoria en los toros todas las tardes. La moda aquel año la impuso la Reina de España.

Muchas señoras y señoritas de Sevilla se acercaron á la Casa Rubio, pidiendo aquel modelo de abanicos y se pintaron varias docenas. Pasó la temporada, y al año siguiente otro modelo se encargó de marchar los flores; pero este año, como una novedad, como el último grito de la industria valenciana, vienen los claveles. Los abanicos de flores que el año de 1920 pusiera de moda la Reina, vuelven á hacer furor, y la Casa Rubio encarga á los artistas exclusivos de su casa que cultiven claveles, rosas, crisantemos, girasoles y anoche se inauguró «la cosecha».

Toda la casa quedó convertida en jardín sevillano, con su pila de azul ríjido en el centro, refrescando con el surtidor sin fin aquellas macetas de olorosos claveles que han servido de modelo.

Es otra novedad de la casa. No vedad vieja, porque hace cinco años se hicieron; pero Rubio no quiere dejar á su distinguida clientela sin un modelo. Ya han visto los abanicos azules. Anoche vieron los de flores, en un sólo color y con una sola flor. El próximo domingo verán otro modelo. El caso es demostrar que el abanico es sevillano, que en Sevilla hay una fábrica de abanicos—fábrica en lo que respecta al varillaje—que la pintura es cosa del estudio del pintor. Estos abanicos pintados sin firma, es muy posible que andarán el tiempo sean algo que tenga un valor extraordinario, porque los artistas que los pintan son ya artistas laureados, autores de carteles famosos, dibujantes cuya firma es ya una garantía, y mañana, cuando estén consagrados, esos abanicos que hoy tienen el mérito de la novedad, tendrán el mérito enorme de la firma de un maestro.

La Exposición de anoche en la Casa Rubio fué otro acierto. Flores, macetas, alumbreado, todo dentro de la mayor sencillez, sin detalles chocarros; el público, supremo juez.

lo entendió así, y de boca en boca corrían los elogios para la única casa que en Sevilla sabe presentar estas cosas con un gusto refinadísimo. Las tarjetas anunciadoras eran unas preciosas tricromías, admirablemente impresas, y que habrán costado un dineral. El detalle más insignificante está á tenor con el gusto de la casa de calle Sierpes, 66.

No es mío el modelo—nos decía Rubio—. Es de la Reina, que lo pidió hace cinco años. Es bonito de veras; pero no es mío. El azul, sí. Ese, sí.

El Bar-Adriano

Las tapas y Los Gatos

«LORO BAR», señor, «ORO BAR», faltaba en el barrio de la Puerta del Arenal, y ya lo hay. El Bar se abre paso, vive en donde lo pongan. La taberna sevillana está llamada á desaparecer. Se pierde en ella tiempo, tiempo que es oro, y el público vive hoy con prisas. De ahí que el Bar, con su mostrador alto, donde es difícil apoyar los codos se va ya imponiendo. En la taberna paga el cliente el tiempo. En el Bar la bondad de cuánto toma.

El Bar Adriano toma el nombre de la calle en que está instalado, en la esquina de la Puerta del Arenal, donde estuvieron los almacenes de tejidos Las Américas. El sitio es admirable, dominando tres calles de la de más tránsito. La instalación es sencilla. No se ha mudado más que la parte higiénica. Con eso sobra.

Llevo dos días abierto y ya está acreditado con el café riquísimo, y con las tapas que sirven en las copas y vasos de vino. Las tapas, Los Gatos. Las tapas de bacalao con tomate, carne mechada, caracoles, filetes de anchoa, embutidos, aceitunas, queso y cuanto vea el cliente en la despensa, y el riquísimo café de la marca Los Gatos, man hecho el milagro. En el café habrá pocas bares que compitan. Todo es bueno, pero en el café se han excedido.

Casa sin dueño, éste es el público, que ha hecho del Bar Adriano su punto de reunión. Es el mismo café por el que pagamos en el centro cincuenta céntimos.

Las bebidas son escogidas entre las mejores casas. La manzanilla es de la casa de Sanlúcar de Enrique Moreno, que ha hecho popular La Celada. La noche de la apertura sacudamos allí al representante, Antonio Velasco, lo mejor ha surtido al Bar Adriano de lo que la bodega.

¡Las tapas, Los Gatos, La Celada, y La Puerta del Arenal está de enhorabuena!

Y muy agradecidos al propietario, don Adrián Garcés, un joven con muchas ganas de trabajar y muchas simpatías, que tuvo para nosotros atenciones que le agradecemos.

Advertisement for CIBELES soap. Features an illustration of a hand holding a bar of soap and a box of 'JABON LA CIBELES' by GAL MADRID. Text includes: '¡Señora, no mire usted diez céntimos de economía cuando compra jabón de lavar!', 'Si sabe que le dura más y que no estropea la ropa...', 'Hasta ahora, tenía usted que comprar jabones duros...', 'El Jabón La Cibeles, a un tiempo duro y espumoso...', 'No piense: ¿Qué me cuesta la pieza de jabón?', 'JABÓN LA CIBELES PARA LAVAR LA ROPA', 'De venta en las tiendas de Comestibles y en las Droguerías.', 'G A L MADRID'

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 23

CARTERA DE NOTICIAS

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 2.966,46 pesetas; por carnes, 339,55 y por viacos, 2.292.

Oculista Dr. CACACE. San Sebastián 22, (S. Lorenz).

En la escuela taurina de Puebla del Río se lidiaron ayer dos toros de don Manuel Escacena, que resultaron mansos, actuando de matadores Felipe Caro y Manuel Salvago.

Estuvieron muy valientes con banderillas y estoque, siendo aplaudidos. Sobresalieron Rafael Bejarano, Torero y Josele.

Desinfectante Sanitas el preferido por los ganaderos

La señora doña Isabel Fuentes, esposa de nuestro querido amigo don Manuel García del Barco, ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño.

Dr. Manuel Baraja MEDICO-ODONTÓLOGO Muñoz Olivé núm. 6 (Lombardos) y Tetuán núm. 8. Los miércoles en Utrera.

La Hermandad del Santísimo Cristo del Buen Fin y Nuestra Señora de la Palma, pone en conocimiento de todos sus hermanos que el reparto de tunicas se efectuará desde el 23 al 29 del corriente en calle San Vicente, 79, de nueve a diez de la noche. Pasando dicha fecha la Hermandad dispondrá de ellas.

Silleras de todas clases. Esteban Torres. Francos, 25.

El pasado sábado, en la parroquia de San Juan, Bautista, tuvo lugar el acto de administrar las aguas del bautismo a una hija de nuestro querido amigo don Emilio Caminero y de su bella esposa, doña Pilar Moreno, siendo sus padrinos don Pedro Moreno y doña Pura Gómez Caminero.

Se encuentra en Sevilla el aplaudido actor cómico señor Delgado, hijo del notable literato don Sinciso Delgado.

Dr. Ríos Sarmiento, enfermedades del pecho. Fernández y González, 27.

Se encuentra en Sevilla nuestro querido amigo y paisano el apañado autor cómico don Pedro Pérez Fernández, quien pasará entre nosotros una larga temporada.

Esta tarde ha estado dirigiendo la obra de que es autor, en unión del señor Muñoz Seca, 'Los chatos', que en breve se estrenará en el teatro del Duque.

En la iglesia de San Bernardo recibió las aguas del bautismo la niña dada a luz recientemente por doña Rosario Díaz Vázquez, esposa de nuestro querido amigo el operario de esta Fábrica de Tabacos don Emilio Araujo Aguilar.

La nueva cristiana, a la que se le impuso el nombre de María, fue padrínada por don José Sánchez Velázquez y la señorita Salud Araujo Aguilar.

Los numerosos invitados al acto pasaron a casa de los padres, donde fueron obsequiados con vinos pastas y licores, organizándose una agradable velada, que duró hasta las altas horas de la madrugada, donde el elemento joven rindió culto a Perspicore.

Dr. Asián Oculista. Albarada 47 a 3; económica 6 a 7

El pasado día 19, en la iglesia de Omnium Sanctorum, tuvo lugar el bautizo de una hija de nuestro particular amigo don Félix Gómez Pérez y de su esposa, doña Dolores Pulido.

A la nueva cristiana se le impuso el nombre de Aquilina, siendo padrínada por la señorita Manuela Gómez y don Pedro Gómez.

Después de la ceremonia los invitados pasaron al domicilio de los padres, donde fueron obsequiados espléndidamente.

Pecho-Venéreo-Sifilís Dr. Crivell. Pópulo, 24, de 1 a 4

En el rápido de anoche llegó a Sevilla el insigne novelista querido amigo nuestro don Alejandro Pérez Lugín, que viene a ultimar los preparativos para empezar a imprimir la película 'Currito de la Cruz', toda ella de ambiente sevillano.

Mañana regresará de nuevo a Madrid, para volver a ésta el Domingo de Ramos, día en que darán comienzo los trabajos, con la impresión de la salida de todas las Cofradías y el paso de las principales por la catedral y la Plaza de San Francisco.

Casa Chaparteguy Abaniquería Española, 88, Sierrpes, 88, novedades en abanicos, sombrillas, peñas para mantillas en carey e imitación. Bolsos y objetos para regalos.

Mañana martes, día 24, se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la virtuosa y respetable señora doña Dolores Valladares y Velasco, esposa que fué de nuestro querido amigo el señor don Fernando de Madariaga. En dicho día se cantará una solemne misa de 'Réquiem', a las diez de la mañana, en la parroquia de San Andrés, en sufragio del alma de dicha señora.

General Polaveta 6 Gradilini Varela 77.579

Se encuentra en Sevilla el aplaudido actor cómico señor Delgado, hijo del notable literato don Sinciso Delgado.

Dr. Ríos Sarmiento, enfermedades del pecho. Fernández y González, 27.

Se encuentra en Sevilla nuestro querido amigo y paisano el apañado autor cómico don Pedro Pérez Fernández, quien pasará entre nosotros una larga temporada.

Esta tarde ha estado dirigiendo la obra de que es autor, en unión del señor Muñoz Seca, 'Los chatos', que en breve se estrenará en el teatro del Duque.

TERMINANTEMENTE reconocido por la ciencia médica del mundo. Preparado por el farmacéutico don Alberto Jiménez Ortega. Se venta en las principales farmacias.

SAN LORENZO, Confitería

STA Casa participa a su distinguida clientela y al público en general, que con motivo de las próximas festividades siempre encontrarán un gran surtido en dulces finos y Petit Fours, a 6 pesetas el kilo.

Yquisimas Torrijas, a 0,25 Pasteles en general, a 0,15

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Hiel del Hígado, Intoxicación, y los dolores que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Emplastos de Alcock Marca Aguila Remedio universal para dolores. Dado quiera que no sienta dolor aplíquese un emplastro. Agencia en España: J. URIACH & Ca., BARCELONA

Como consecuencia de la aprobación del nuevo Estatuto se reciben en Madrid numerosas cartas y telegramas de diputados provinciales dimisionarios.

A la villa de Alcalá de Guadaíra se le ha concedido el título de ciudad.

Firma del Rey

Se concede el título de ciudad a la villa de Alcalá de Guadaíra Madrid 23 (2 r.)

Don Alfonso firmó esta mañana varios decretos de Marina sobre ascensos de auditores de la Armada; de Gobernación, concediendo el título de ciudad a la villa de Alcalá de Guadaíra, y de Hacienda, sobre varias transferencias de créditos.

Audiencias regias

Don Alfonso recibió en audiencia al general de Sanidad de la Armada señor Fernández Caro, que fué a dar las gracias al Monarca por su nombramiento; al coronel Burguete, al comandante de Estado Mayor señor Muñoz y al capitán de Ingenieros señor Aguirre, que acompañarán en su excursión a Lisboa al equipo militar español de fútbol.

El general Navarro estuvo en Palacio cumplimentando a la Reina Cristina.

Fleta en la Presidencia

El insigne tenor Miguel Fleta estuvo esta mañana en la Presidencia visitando al vocal del Directorio general Mayandía.

Despacho de subsecretarios

En la Presidencia despacharon con el marqués de Magaz los subsecretarios de Hacienda, Estado, Marina y Guerra.

Visitas

Terminado el despacho con los subsecretarios, el marqués de Magaz recibió la visita del presidente del Consejo de Estado, señor Cortezo.

Despacho con el Monarca

Esta mañana despachó durante dos horas con el Rey el vicepresidente del Directorio, marqués de Magaz.

A la salida manifestó a los periodistas que Don Alfonso había firmado varios decretos sin interés.

En Madrid hace un intenso frío acompañado de copioso granizo

Durante toda la mañana de hoy ha descargado sobre la población una copiosa granizada.

El tiempo continúa amenazador, con tendencia a la nevada, que desde hace varios días amenaza descargar, y el frío es intensísimo.

Los partidos de fútbol de ayer

El Boca Juniors derrota al Madrid F. C.

Madrid.— Se celebra el segundo encuentro del equipo argentino en España. Asiste numeroso público.

En el primer tiempo el fuerte viento dificulta el desarrollo del juego del Madrid F. C.

Los españoles juegan denodadamente; pero son dominados por los argentinos.

La defensa del Madrid actúa brillantemente.

En el segundo tiempo el aire favorece a los madrileños.

A los cinco minutos de haber comenzado el segundo tiempo, el extremo argentino Tarrasconi lanza el balón, recogido por Pozzo y apuntándose los argentinos el primer tanto.

Continúa el partido con el dominio de los del Boca, terminando el encuentro con el resultado de uno a cero a favor de los argentinos.

Barcelona. — Júpiter, 1. Banyan F. C., 0.

Todos los partidos amistosos anunciados fueron suspendidos a causa de la lluvia.

Córdoba. — Sporting, 1. Norte Madrileño, 0.

Málaga. — Dosute Valencia, 3. Málaga F. C., 2.

Badajoz. — Deportivo Extremeño, 3. Tiro Sport, portugués, 1.

Vigo. — Partido de campeonato. Celta, 7. Valladolid, campeón de Castilla, 2.

San Sebastián. — Con gran animación se verificó el segundo final de campeonato entre la Real Sociedad de San Sebastián y el Racing de Santander. Venció la Real Sociedad por 4 a 0.

Valencia. — Campeonato. Acudieron numerosos aficionados de toda la región.

En la primera parte dominó el Valencia. En el segundo tiempo el Barcelona se apuntó un tanto, y minutos antes de terminar el encuentro el Valencia logró el empate. Fué declarado campeón el Bar-

celona por haber vencido en el encuentro anterior.

Carrera ciclista

Madrid.— El Real Moto Club organiza una carrera interesantísima que se celebrará el próximo día 12 de Abril.

La prueba consistirá en subir al puerto de León.

El transporte de ganado

El alcalde de Madrid, conversando con los periodistas, les manifestó que hoy se había firmado un convenio con la Compañía de los ferrocarriles de Madrid-Cáceres-Portugal, para asegurar el transporte de ganado y el abastecimiento de Madrid.

El director de la Guardia civil

Hoy ha pasado a la reserva, por cumplir la edad reglamentaria, el director de la Guardia civil, general Zubia.

Este estuvo en los cuarteles despidiéndose de las fuerzas de dicho instituto.

Se le dispensó en todos cariñosas despedidas.

Una conferencia

En el Museo del Prado dió su anunciada conferencia el ilustrado pensador catalán Eugenio D'Ors, sobre el tema 'El pintor Claudio Lorena y su obra'.

El disertante hizo una minuciosa y acabada crítica de la obra de Lorena, siendo muy aplaudido.

Los que difimen

De provincias se reciben numerosas cartas y telegramas con dimisiones de diputados provinciales, como consecuencia de la publicación del Estatuto provincial.

El Rey a Novedades

Esta noche don Alfonso asistió a las representaciones del popular cicheo de Novedades.

Es la vez primera que el Rey va a este teatro.

El ministro de Higiene de Francia

El ministro de Higiene de Francia, pasó el día de ayer en Toledo. Visitó los principales monumentos de la ciudad, siendo cumplimentado y obsequiado por las autoridades locales.

Anocheido regresó a Madrid. En el expreso de Irún marchó a Francia.

En la estación le despidieron las autoridades, personalidades madrileñas y todo el personal de la Em bajada de Francia.

Las corridas de ayer

En Tetuán

Madrid.— Ganado de Ceballos, regular.

Rubichi, desgraciado. Zapaterito, regular.

Prado, valiente, pero ignorante. Los tres matadores fueron avisados varias veces.

En Vista-Alegre

Madrid.— En la plaza de Vista-Alegre se celebró una novillada con bichos de Patricio Sanz, mansos. Hubo necesidad de fogupear a cuatro.

Parejito, bien en general. Tato, entre sus dos toros recibió cinco avisos.

Melchor Delmonte, que debutaba, estuvo superior, siendo sacado de la plaza en hombres.

En Madrid

Tarde invernal. Entrada buena. Pastoret huyó en su primero y estuvo muy mal con el pincho.

Torquito, regular y tranquilo en el segundo.

Rafael García, por resentirse de un porrazo, pasa a la enfermería. Pastoret es volteado al muleter, quedando sin sentido y pasando a la enfermería.

Torquito también es cogido al matar, y también lo retiran cuando muere el novillo.

José Salas solicita permiso para acabar con la corrida. Se le concede y sigue la corrida. Al cuarto lo veroniquea aceptablemente. Salas, voluntario en todo, es aplaudido sin cesar.

El bicho es foguado. Un banderillero es cogido y volteado horrorosamente.

El bicho se hace el amo; rompe la barrea y arranca y voltea las puertas.

Salas da pocos muletazos; media delantera y perpendicular; otra buena, y un descabello a la segunda. (Ovación, tabacos y vuelta al ruedo).

El quinto es torreado, medroso, por un espontáneo. Salas interviene sin fuocimiento. El novillo huye, y se le fogueta. Salas da el primer muletazo, es

arrollado y corneado en el suelo y en brazos lo retiran al hule.

El novillo va al corral, y se da por terminada la corrida.

Pastoret, comocion. Torquito, varazos. Salsa, idem.

Torquito, puntaza leve en el costado.

Un picador herida ceja con el estribo.

El público a la salida de la plaza, apedrea a los toreros

La indignación del público contra los toreros continuó exteriorizándose fuera de la plaza.

Numerosos aficionados se estacionaron a la puerta del patio de caballos, por donde debían salir las cuadrillas, habiendo necesidad de que interviniese la fuerza pública para despear.

El público se retiró; pero tan pronto como aparecieron los toreros, gran cantidad de piedras fueron lanzadas contra los coches de éstos, siendo de nuevo precisa la intervención de los guardias.

El coche ocupado por Torquito III y su cuadrilla fué ostodiado por la Guardia civil, dando un gran rodeo.

Al llegar a la calle Lista los guardias dejaron de darle escolta, y entonces el público corrió detrás del coche, insultando a los toreros y pretendiendo agredirlos.

La fuerza pública trató de disolver los grupos, y como el público no obedeciera, hizo varios disparos al aire, que pusieron en fuga a los indignados aficionados.

En Melilla

Melilla.— Toros de Conrad, buenos. Nacional I, superior en sus dos bichos.

Pablo Lalanda, valentísimo en su primero y muy torero y decidido en el otro. Escuchó grandes ovaciones.

Zurito, muy bien en los que le correspondieron.

En Valencia

Cogida del Niño de la Palma

Valencia.— Novillos de Domecq, grandes y mansuprones.

Chaves, bien. En el cuarto sufrió un palotazo y un corte de estoque en la mano derecha.

El Niño de la Palma fué cogido, sin consecuencias, en el segundo.

En el quinto sufrió otra cogida, teniendo que ser llevado a la enfermería con una herida en la pierna izquierda.

Toronto de Málaga, superiorísimo en sus dos bichos, de los que cortó la oreja.

Nuestra acción en Africa

Varias noticias

Melilla.— El general Ocaña visitó el zoco de Zamuya, siendo cariñosamente recibido por los indígenas.

Después se trasladó a Dar Quebdani y Afrau, donde el coronel Salcedo le informó de la situación de aquel sector.

Por la carretera de circunvalación regresó a la plaza.

En el Ateneo ha dado una conferencia sobre la misión de la mujer en Marruecos el comandante señor Pita. Explicó el papel que asigna el Korán a la mujer musulmana, y exhortó a las damas españolas para que, respetando sus creencias, se atraigan a las mujeres moras.

Al acto asistieron el general Sanjurjo y el moro adicto Abd-el-Kader.

Nuestras escuadrillas sorprendieron el zoco de Talet, que se celebraba con gran animación, arrojando varias bombas que causaron bajas vistas al enemigo.

Los hidroaviones hicieron un reconocimiento, llegando hasta el Cabo Quilate.

Herido en accidente ha ingresado en el Hospital el soldado del regimiento de Africa José Rivas.

Ha fallecido el niño Carmelo Camillos, que resultó herido por la traca quemada con motivo de la festividad de San José.

Capitanía general

En el día de hoy han sido recibidos en audiencia por el capitán general, infante don Carlos, los señores siguientes:

Presidente de la Diputación provincial de Sevilla, don José María López Cepero; coronel de Artillería, don Francisco García Oltra;

coronel de Alabarderos, don Enrique Martínez Merello, y don Enrique del segundo regimiento de Intendencia, don Cesáreo Olavarría Martínez.

R. I. P. A. D. Carmen Narbona Anunci mujer que fué de D. Crecencio Marrodán del Pozo Falleció hoy día 23, a las tres y media de la madrugada, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad Su director espiritual, su desconsolado esposo, hijos, don Crecencio y doña Gertrudis; hijo político, don Ramón Bordas; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, demás parientes y afectos, al tener el sentimiento de comunicarle tan sensible pérdida, ruegan a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al transporte de su cadáver que tendrá lugar el día 24 del actual, a las diez de su mañana, desde la casa mortuoria al cementerio de San Fernando, por cuyos labores le quedarán eternamente agradecidos. El duelo recibe en la casa mortuoria y despide en el Cementerio. Vivía: Antonia Díaz, 33.

R. I. P. A. EL ALMA DEL SEÑOR Don Laureano Montoto Laniella VIUDO QUE FUE DE Doña Concepción Fontecilla Vidal Falleció el 19 del corriente, después de recibir los Santos Sacramentos Sus desconsoladas hijas, doña María y doña Concepción; hijo político, don Juan del Castillo Ochoa; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás afectos, Suplican a sus amistades se sirvan encomendar a Dios Nuestro Señor su alma y a su familia el eterno descanso de la misma ha rá de celebrarse el martes 24 del corriente, a las diez y media de la mañana, en la parroquia de San Antonio mártir, por lo que les quedará agradecidos. El duelo recibe y despide en dicha parroquia. El señor Sr. Arzobispo de esta diócesis concedió cuarenta días de indulgencia en la forma acostumbrada.

EN LA CARRETERA DE ALCALA Arrollado por un automóvil En la carretera de Alcalá de Guadaíra, y kilómetro 538, fué arrollado por el automóvil número 4.048 de la matrícula de Sevilla, conducido por Benigno López, el joven de diecinueve años Rafael Castillo, domiciliado en calle Castilla, 130, resultando con una herida contusa en la región occipital, contusión en la costal, con hundimiento de costillas, y otra en la precordial, de pronóstico grave. Fué asistido en la casa de socorro del Prado. Intervino en el suceso la Guardia civil del puesto de Torreblanca, la cual ha remitido el oportuno atestado al Juzgado de primera instancia de San Román.

Tomás Bernet Invita al público sevillano a que examine la gran Exposición de CALZADOS de señoras y caballeros, últimos modelos, en su nueva casa Tetuán núm. 5

EN LA PARROQUIA DE SAN PEDRO Dos campaneros lesionados Los hermanos Ignacio y Francisco Bergali, que prestan servicio como campaneros en la iglesia de San Pedro, se encontraban volviendo una de las campanas cuando se le partió el eje de la misma, cayendo ésta en el interior de la torre y lesionando a ambos individuos. Francisco fué asistido en la casa de socorro del Palacio de Justicia de la fractura de la pierna izquierda, y su hermano de contusiones en distintas partes del cuerpo. Después de ser convenientemente asistidos pasaron a su domicilio, Doña María Coronel, 8, dándose conocimiento del desgraciado accidente al Juzgado de primera instancia del distrito del Salvador.

PURGANTE TAN SOLO CUESTA TREINTA CÉNTIMOS PERO VALE UN DINERAL BESOY

¿Un desafío? Si, señor; en condiciones gravísimas. La casa Pedro Roldán, Limeros, 17 y 19, y Plaza del Fan, 3, ofrece 15.000 pesetas a quien demuestre que hay una casa, no sólo en Sevilla, sino en toda la región andaluza, que venda al público más barato que ella. Este cartel de guerra es á base de los precios que la casa Pedro Roldán señala para sus trajes de primavera. Cuando el público conozca estos precios, comprenderá que impune mente se puede ofrecer un millón de pesetas, porque no hay quien pueda ofrecer precios más baratos.

Espectáculos Funciones para el día 24 TEATRO CERVANTES.— Compañía de comedias de Leandro Alpuente. La pura verdad (estreno). A las nueve y media. TEATRO DEL DUQUE.— Compañía de zarzuela y ópera. A las ocho, El puñal de rosas. A las nueve, Sevilla, qué grande eres! A las diez y media, El alma de la Legión. A las doce, El gran bajo. TEATRO LORENS.— Cine-matógrafo selecto. La hija del nuevo rico y Espionaje de Sandalio. De seis a doce y media. SALON IMPERIAL.— Cine. Chiquitín el hospiciario y una película cómica. Desde las seis y media. MONTANA RUSA.— Prado de San Sebastián. Frente al cuartel de Artillería. El asombro de España.

INFORMACION GENERAL - ARTICULOS

EL HOTEL MADRID

AGASAJO A LOS HERMANOS QUINTERO

En la noche en el Hotel Madrid se organizó un banquete en honor de los ilustres dramaturgos don Serafín y don Joaquín Álvarez Quintero.

Batalla sin fin

Entre Sevilla y nosotros, amor por obra y gracia, la batalla de flores y el tiempo empeñado. Pasan horas, pasan días, años, lustros pasan, siglo y siglo sin tréguo al fin de la batalla.

Joyería Dalmás

La que presenta mejor surtido CAMPANA núm. 7

Manuel Pacheco AGENTE DEL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, aunque estén hipotecadas, con el interés del 6 por 100 anual vencido, y amortizable de 5 a 50 años, a voluntad del peticionario.

Trajes a plazos y al contado

Irreprochablemente confeccionados a medida. Extenso surtido en pañería. Entrega inmediata Casa R. Secall, Hernando Colón, 6

Primera y única Casa en Sevilla que vende Trajes a plazos con precio de contado

HIDROLITINES DR. GRAU Incomparable agua de mesa

A todo comprador de 3 cajas se le regala un lindo vaso de cristal.

JOSÉ VALVERDE

REFORMAS IMPORTANTES

Con objeto de colocar a la región andaluza, que atraviesa las líneas explotadas por la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces en las mejores condiciones para poder desenvolverse cada día más intenso y progresivo tráfico de viajeros y mercancías, la citada empresa ha confeccionado un presupuesto de obras a realizar en sus líneas y de compra de material ferroviario, de locomotoras y vagones suficientes para conseguir la finalidad antes expresada.

Dicho presupuesto asciende a la suma de treinta millones de pesetas, cantidad que la citada Empresa cuenta con valiosos elementos financieros dispuestos a facilitar con la urgencia que el caso requiere, más con arreglo a lo legislado últimamente, la autorización para poder emitir las obligaciones correspondientes por la referida suma, depende del Consejo superior ferroviario, y éste, a dicho objeto, habrá de reunirse dentro de breves días para adoptar sobre el particular, la resolución que estime conveniente.

Casa Marvi

Doctor Letamendi núm. 11 (Frente a la botica)

Gran surtido de generos para la proxima temporada. Ultimos modelos en blusas de crepón.

Negocio importante

En Córdoba, y por cesar en el negocio, se traspaesa una fundición, y taller de maquinaria, funcionando no más de treinta años de existencia, situado en el mejor de la población y en edificio construido ex-profeso.

Cuotas militares

Las nuevas cuotas militares son muy ventajosas. Las hay hasta de 62 pesetas 50 céntimos en total. Detalles gratis. Miguel Escámez, Albareda, 64, Sevilla.

Se realizan todos los artículos

del establecimiento de tejidos de Serafín y Miralles, de la calle Villegas, núm. 3, y Francos, núm. 6, con gran rebaja de precios, por derribo local.

AUDIENCIA

Ante la sección primera ha comparecido Juan Suárez Megda, procesado en el Juzgado del distrito de la Magdalena, como autor de un delito de uso de armas sin licencia. El abogado fiscal sustituto, señor Quirós, solicitó la pena de un mes y un día de arresto mayor y multa de 125 pesetas, con lo que estuvo conforme el procesado.

Salón Olimpia

Los concurrentes a este salón de variedades recordaron la noche en que como una de las más agradables, dado el programa que la Empresa les ofreció. Constituyendo, a más de los números ordinarios, cinco debuts, que fueron con el éxito más grande que se ha conocido en Sevilla.

Indio Rosa

Llegó de Jerez de la Frontera don Juan M. Martín López, acompañado de su bella hija.

Ruiz y Morillo

Reyes Católicos, 10 Precios especiales para partidas y vagones

CARTERA DE NOTICIA

Llegaron de Jerez de la Frontera los señores de Bocuze (don Jorge).

NOUVEL HOTEL RESTAURANT BARCELONA

El más céntrico, entre Ramblas y Plaza de Cataluña. De primer orden. Todo confort moderno. Pensión completa desde 16 pts.

Ha sido contratado para torear en la Isla de San Fernando el Domingo de Ramos el novillero Daniel Moreno.

Se anuncia a concurso la instalación del ambigü de las casetas del Casino de San Bernardo para la próxima feria de Abril, bajo el pliego de condiciones que se encuentra en el mismo. Dicho casino consta de 282 locales.

Dr. Pardo López, Piel y sífilis. Especialista. Velázquez, 8, de 12 a 4.

Señoras. Peletería Reyes invita a ver su colección de sombreros y mantos. P. San Fernando, 6.

Marchó a Jerez de la Frontera el ex alcalde de dicha ciudad y convecino nuestro señor marqués de Villamarta.

Dr. Enrique Castells ESPECIALISTA Piel y sífilis. Consulta de 10 a 5 tarde ZARAGOZA, 15

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España Moratin, 8.-Sevilla

Préstamos con amortización de 5 a 50 años, desde 5.000 pesetas en adelante, sobre fincas en toda España, aunque estén hipotecadas. Interés, 5 y 1/2 por 100 anual. Actividad y reserva.

Préstamos sobre fincas, aunque estén hipotecadas, con el interés del seis por ciento anual, vencido y amortizable de cinco a cincuenta años. Para informes, dirigirse al agente, don Sebastián G. Estrella, Ceja.

En la parroquia de Santa Ana recibió las aguas del bautismo un hijo de don Manuel Rodríguez; al nuevo cristiano se le impuso el nombre de Manolito, actuando de padrinos don José Ponce Gallo y la simpática señorita Reyes Ferreras.

Después de la ceremonia religiosa los numerosos invitados pasaron al domicilio de los padres, donde fueron obsequiados con pastas, vinos y habanos.

En el patio de la casa, que había sido adornado con farolillos, se organizó una fiesta andaluza que duró hasta bien entrada la madrugada. La Filarmónica Triana Allarfería lució todo su espléndido repertorio.

Operaciones de catarata Dr. Arana, oculista.- Sagasta, 23

GASQUET, SIERPES, 34 Casa recomendada en óptica y fotografía

En la corrida de escalas del Magisterio se ha ascendido a 7.000 pesetas a nuestro estimado amigo el maestro de Puento Geuil don Francisco Villa Tejederas.

Dr. Gómez. Enferm. niños. Bolsa, 7

TOS CONVULSIVA.- LA CURA Y PREVIENE. GRINDELINA DOCTOR FONTAN.- FARMACIAS.

Marcharon a Málaga el teniente del regimiento de Infantería de Soria señor Cortes y don Miguel Valladares Belmonte.

Regresó a Sanlúcar de Barrameda don Francisco Berenguer.

Dr. Enrique Castells ESPECIALISTA Piel y sífilis. Consulta de 10 a 5 tarde ZARAGOZA, 15

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España Moratin, 8.-Sevilla

Préstamos con amortización de 5 a 50 años, desde 5.000 pesetas en adelante, sobre fincas en toda España, aunque estén hipotecadas. Interés, 5 y 1/2 por 100 anual. Actividad y reserva.

Préstamos sobre fincas, aunque estén hipotecadas, con el interés del seis por ciento anual, vencido y amortizable de cinco a cincuenta años. Para informes, dirigirse al agente, don Sebastián G. Estrella, Ceja.

LA BOLSA

CAMBIOS Día 23 de Marzo de 1925 Francos..... 36,40 Libras..... 33,52 Dólares..... 7,00 Belgas..... 35,60

La temperatura

Tomada de la Universidad Día 23 de Marzo de 1925. Máxima al sol..... 24,4 Máxima a la sombra..... 13,8 Mínima..... 2,6

Para todos los gustos

y a precios muy económicos poseer excelente calzado la casa de calle Alfalfa, 10, esquina Candilejo. Especialidad en toda clase de comestibles. "EL ISTMO"

Hospedaje en Madrid

junto a la Puerta del Sol en la Maison Mouté. Tetuán, 15 Gran confort.-Cuartos de baño. Habitaciones desde 4 pías.

Se vende

motor eléctrico, con arranque, polea, etc., de 2 y medio H.P., 400 pesetas; máquina de pulir, montada en un yunque, con polea de pulir y piedra esmeril, 125; máquina de vulcanizar cubiertas y cámaras, tipo H. F. Mayor, con toda clase de accesorios, herramientas, mandriles de todas secciones, etc., 250; Lámpara de soldar, de 3 lbs., grande, nueva, 110; banco de taller, fuerte, usado, con tornillo, 40; fragua de taller, con ventilador, seminueva, 55; dos años para niquelar 6 cobrizar, forrados de cristal, de 80 x 40 c.m., completamente nuevos, con forro exterior de madera, muy fuertes, con tublero resistencia, 600; carpeta con puertas, tomas de níquel, cajones, banqueta cuero, 55; soldador soplete, 15.

Ramón Delcós, Méndez Núñez, 16.-Sevilla.

Agencia para préstamos con el Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas, aunque estén hipotecadas, con el interés del seis por ciento anual, vencido y amortizable de cinco a cincuenta años. Para informes, dirigirse al agente, don Sebastián G. Estrella, Ceja.

FABRICA DE CRISTAL HUECO Instalaciones completas de Farmacias y Laboratorios JORDI Y RIVERA (Antigua Casa JORDI, fundada en 1887) ESPECIALIDADES ARAY, 3.-Teléf. 724 A\* ESPECIALIDADES BARCELONA Balanzas y Básculas: Papel de filtrar: Cápsulas: Tarros de porcelana: Cápsulas evaporadas porcelana: Aparatos para Química y Bacteriología: Representantes para España de E. KRIEG & P. ZIVY-GRAN MONTROUGE, fábrica de tubos de estaño y plomo, máquinas para llenar y cerrarlos. Tapones destilagotas. Material laboratorio de cristal «JENA» Schott & Gen Glaswerk

EL LIBERAL de Sevilla Folletín 13 CAROLINA INVERNIZO LA RESURRECCION DE UN ANGEL VERSIÓN ESPAÑOLA Autorizada por la CASA MAUCCI de Barcelona

preguntaron a un tiempo con ansia el conde y su esposa. —No sé nada—respondió Nora sonriendo—pero tengo el convencimiento. Y, dejando esa conversación, díganme si puedo asegurarle a la tía que irán con ella al concierto. Esta última frase fue escuchada por Pietro, que estaba en aquel instante a llevar en una bandeja una carta dirigida a su dueño. El criado fijó en Nora una mirada extraña y sus manos temblaron.

—¿A quién se lo has oído decir? —En la casa, y se hablaba del conde, cierto que dará esta noche su hija Nella. —¿Y a ti qué te importa el conde? Pietro levantó la cabeza, que había bajado: por sus lividas y decoloradas mejillas corrían dos lágrimas. —No sabe usted que mi hermana Rosa estaba al servicio del violinista, que se marchó con él a América, y que desde entonces, a pesar de mis cartas, no ha vuelto a saber de ella? —¿Quizás haya muerto tu hermana? —exclamó con indiferencia el conde. —No me lo diga... no, no; estoy seguro de que Rosa vive y está ahora en Turín; yo iré a buscarla. ¿Quieres, pues, el señor conde, que le entregue una tarjeta?

VI Eran cerca de las diez de la noche. En el oratorio de la condesa María, donde estaban los retratos del conde Paolo y de la condesita Nina, sentados en dos poltronas se hallaban Pietro, el camarero del conde Luca, y Clelia, la señorita de compañía de la infeliz viuda. —Sus rostros estaban graves, serios. —Es inútil todo cuanto haga—murmuró Pietro continuando una conversación ya comenzada—siento que la muerte se acerca a grandes pasos; mi corazón y mi cerebro están cansados y no podrán funcionar mucho tiempo. —Gruetas lágrimas caían lentamente por sus arrugadas mejillas. —No lloro así que eso le perjudica—dijo la señorita Clelia.—Y debe desahogar esos tristes pensamientos, que le abaten más cada vez; el médico le ha dicho que evite las emociones. —Porque el médico no sabe lo que hay en el fondo de mi alma—agregó Pietro.—No obstante, doy gracias a la Providencia que no ha hecho encontrar a un sér ce

INFORMACIÓN GENERAL - ARTÍCULOS

EDICIÓN DE LA MAÑANA DEL DÍA 24

EN EL CASINO MILITAR

Interesante conferencia del periodista portugués Sr. Nobre

En el Casino Militar dió ayer tarde una conferencia sobre el tema «Haciendo una patria y cantando una raza»...

UN BANQUETE

En honor del Sr. Alba

En la Venta de Eritaña tuvo lugar el banquete en honor de don César Alba...

Velada musical

Organizada por la Sección de Música del Ateneo se celebrará mañana miércoles...

TEATRO

Función en honor de Lola Membrives y despedida de la compañía

Lola Membrives ha terminado triunfalmente su breve actuación en Sevilla...

Federación Escolar Sevillana

Conferencia del señor Pe a é Hinojosa

El sábado por la tarde dió su anunciada conferencia en el local de la Federación Escolar Sevillana...

Se hará en breve el ferrocarril a la Rábida

La noticia de que en el plan general de ferrocarriles aprobado por el Consejo superior ferroviario...

Radio Club Sevillano E. A. J. 5

Programa del radio concierto para hoy martes 24 de Marzo, a las seis de la tarde...

Con sólo 40 céntimos

Se puede convencerse, si sufre ESTREÑIMIENTO, que las PILDORAS ZEMONAS...

URINARIAS

Cura infalible en breves días y sin molestias de la blenorragia...

Importante

Esta noche en San Fernando no habrá función. En cambio, Cervantes abandona el cine para dejar paso a las huestes de Leandro Aljaraque...

Se arrienda

Comoda, bonita e higiénica casa en Camas, calle San Luis, 11. Razon, en la de Cánovas del Castillo, 29...

Las paradas de automóviles

Las paradas de automóviles en las plazas de la Constitución, del Pacifico, San Fernando, Duque y Campana...

Las paradas de automóviles

Las paradas de automóviles en las plazas de la Constitución, del Pacifico, San Fernando, Duque y Campana...

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

MEDICOS

Se vende del Escudero sierra Anzálcollar, Alameda 42. Se venden telas usadas en el Tardón (Triana)...

ARRIENDOS

Almacenes. Se arriendan detrás de La Trinidad, Vida de Holgado. Se arrienda en Camas la casa Palma 5...

Novedades

En crepones desde 8,50 pesetas y lo mejor conocido a 25. Recibidos los tejidos de gran fantasía de seda, hilo y algodón...

Novedades

En crepones desde 8,50 pesetas y lo mejor conocido a 25. Recibidos los tejidos de gran fantasía de seda, hilo y algodón...

VENTAS

Ocasión: Dormitorio nozal, luna bi cía y tapa marmol. Se vende un camión de cuatro toneladas a toda prueba...

OFERTAS

Mudanzas General Palovía. T'aspasé piso amueblado, muebles nuevos, cerca Plaza Nueva...

HUESPEDES

Casa para viudos, servicio comedor.—Piazza Mata 4. Hospedes en familia.—Nuevos Gto 45...

Para alhajas, relojes, objetos de plata y mantones de Manila a mitad de precio

Todo de Ocasión Velázquez, 13. Alejandro Rocio, S. en C. Federico de Castro, 70 (antes Curia)...

Para alhajas, relojes, objetos de plata y mantones de Manila a mitad de precio

Todo de Ocasión Velázquez, 13. Alejandro Rocio, S. en C. Federico de Castro, 70 (antes Curia)...

El mejor lubricante para los automóviles, camiones, tractores

AGLON AUTO-OIL. Vende este lubricante al por mayor y al por menor...

Curados de la diabetes

Con régimen lo son los que toman alimentos NATURA. Venta en comestibles y farmacias.

Gran almacén de muebles

Cuna. 36. Por la calidad de mis muebles y precios sin competencia el público prefiere esta casa...

Yo no me corto

¿Sabes, lector, cuál es el motivo? Pues porque las cuchillas para afeitarse las mando a arreglar a calle Puente y Pellón, 19...

Yo no me corto

¿Sabes, lector, cuál es el motivo? Pues porque las cuchillas para afeitarse las mando a arreglar a calle Puente y Pellón, 19...

No dé más veletas

en su imaginación, que para comprar calzados hallando economía, en la zapatería Laraña, 2 (frente a la Universidad)...

Curados de la diabetes

Con régimen lo son los que toman alimentos NATURA. Venta en comestibles y farmacias.

Gran almacén de muebles

Cuna. 36. Por la calidad de mis muebles y precios sin competencia el público prefiere esta casa...

Los mejores aparatos de Radiotelefonía y piezas sueltas

Otto Reinhardt. Adriano, 28 Sevilla. RAYOS X | Enfermadas | RAYOS X DEL ESTOMAGO E INTESTINOS. DR. CAMILO MURILLO

Labradores

Si necesitan juegos lona para máquinas segadoras o reconponerlas, consulten precios; en esta casa las fabricamos con especialidad. Precio de fábrica.

La tisis puede ser curada

Descubrimiento de un remedio contra la TISIS



Dr. Derk P. Yonkerman, el descubridor del Nuevo Remedio contra la TISIS

Después de siglos de investigaciones mi éxito, se ha descubierto un remedio para la curación de la tisis, aún en los periodos avanzados de la enfermedad...

LOS COROS MONTAÑESES

Para el día 27 está anunciada la llegada a Sevilla de esta notable Agrupación coral, que al doir de los inteligentes es cosa grande.

Absolutamente gratis

No hay que mandar timbres postales ni dinero. Que el interesado mande su nombre y dirección a la Derk P. Yonkerman Company, Ltd. Department A, 208, 118/120, Fleet Street, Londres, E.C.4, Inglaterra...

APOPLEJIA PARALISIS

Angina de pecho, vómitos prematura y demás enfermedades originadas por la arteriosclerosis. Es curada en un modo perfecto y radical y se evita por completo tomando RUOL.

La Sevillana de Publicidad Bruno, 8, y Sierras, 105

JOAQUIN DE LUQUE Dentista San Pablo, 6

El vizconde de Cusó ha manifestado que las primas que se concedan por exportación alcanzarán a diversas industrias, aplicando equitativamente la subvención

# El Liberal

SEVILLA, 24 — INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

El Alto Comisario ha llegado a Larache, ha revistado la guarnición, ha pronunciado varios discursos, ha sido muy agasajado y pernoctó en el palacio del Raisuni

## NOTICIAS DE ESPAÑA Y EXTRANJERO

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS Y TELEFÓNICAS CON NUESTROS CORRESPONSALES

### Notas políticas

#### Reunión del Directorio

Madrid 23 (11 n.). La reunión del Directorio terminó a las nueve de la noche. El general Vallés manifestó a los periodistas que, como lunes, no habían asistido los subsecretarios al Consejo, dedicándose éste al estudio de varias ponencias de escaso interés.

Una de estas ponencias, relativa a terrenos propiedad del Estado, y otros que aparecen cedidos en canon ó en censo en las demarcaciones de Ceuta y Melilla, será objeto de deliberación en otros Consejos, pues el Directorio tiene el propósito de resolver rápidamente esta cuestión. De Marruecos—terminó diciéndonos el general—no hay novedad.

#### Primo de Rivera pasará la noche en Larache

A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Magaz, manifestando a los periodistas que no tenía ninguna noticia de interés que comunicar.

Dijo el marqués que el general Primo de Rivera pasará la noche en Larache, y que todo marcha muy bien.

#### Se ha dado por terminado el plazo para la declaración de existencias de trigo

Se ha dado por terminado el plazo para la declaración de existencias de trigo, determinada por reciente disposición del Directorio Militar. En el Gobierno civil se han recibido las declaraciones de la mayoría de los Ayuntamientos de la provincia, faltando tan sólo por hacerle trece pueblos.

Las recibidas hasta ahora arrojan una existencia de 101.305 quintales métricos. El total de las que hay en la provincia se pueden apreciar aproximadamente en unos 120.000 quintales métricos.

#### Mr. Godard se despide de España

En la Presidencia han manifestado que al pasar la frontera, monsieur Godard ha dirigido un telegrama al marqués de Magaz agradeciéndole la acogida que se le ha dispensado y expresando su admiración por la organización de las instalaciones humanitarias y sociales que ha visitado en España.

#### Aclaraciones para el llamamiento a filas de los oficiales de complemento

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una circular a fin de sanar los diferentes errores sustentados por algunas autoridades respecto al llamamiento a filas de los oficiales de complemento. En dicha circular se dispone que dichos oficiales serán desamados a prestar servicio en filas voluntariamente siempre que las circunstancias lo aconsejen, disponiéndose por Guerra en cada caso.

El llamamiento no tendrá carácter de movilización, y será con arreglo al artículo 10 de la circular de 27 de Diciembre de 19.

Los oficiales de complemento nunca entrarán en turno para el destino a unidades expedicionarias a África, y deberán hallarse en condiciones técnicas y administrativas para mandar una compañía.

#### Las primas a la exportación

Bajo la presidencia del vizconde de Cusó se ha reunido la sección de Valoraciones del Consejo de la Economía Nacional, para tratar del asunto de las primas a la exportación.

Se dió lectura a la fórmula para modificar el artículo tercero del real decreto del mes de Enero último referente a las facturas de compra o venta.

Luego se trató de valoraciones, entablándose una larga discusión.

#### Lo que dice el vizconde de Cusó

El vizconde de Cusó estuvo en la Presidencia del Directorio.

A la salida conversó con los periodistas de lo referente a la compensación para las exportaciones, manifestando que no sólo comprenderá a la industria textil, sino a las demás.

A fin de aprovechar los quince millones de pesetas anuales que por espacio de ocho años han sido concedidos por el Estado.

Agregó que aun más interesante es el establecimiento del crédito a largo plazo, aspiración de todas las Cámaras de Comercio.

### NOTICIAS VARIAS

#### El general Barrera regresa a Barcelona

En el expreso de la noche salió para Barcelona el capitán general de aquella región, señor Barrera. A la estación acudieron a despedirle varios amigos particulares.

#### Para gestionar la ayuda del Estado

Ha llegado una representación del Comité Ejecutivo de la Exposición Hispano-Africana, que tiene el propósito de gestionar la ayuda del Estado para el Certamen, que ha de celebrarse en breve.

#### Milán Astray, operado

En el Hospital Militar ha sido operado de una osteítis que le quedaba en la parte del húmero, el coronel don José Millán Astray.

En estado satisfactorio fué trasladado a su domicilio el heroico fundador del Ejército.

La Diputación vende en 143.000 una finca que ya había sido adjudicada en 100 pesetas.

Los periódicos de la noche dan cuenta de que la Diputación ha vendido una finca de su propiedad, situada en el término municipal de Vicálvaro, a un particular en 143.000 pesetas, resultando después de formalizada la venta que ésta es nula, porque dicha finca había sido adjudicada a otro particular en 100 pesetas, por haber salido a subasta por deudas a la Hacienda.

#### Intereses vitivinícolas

Procedente de Bilbao ha regresado a Madrid el presidente de la Asociación General de Vitivinicultores, don Santiago Duarte, el cual visiblemente al vocal del Directorio general Ruiz del Portal, para reiterarle la necesidad de una pronta resolución a las peticiones que tienen formuladas para resolver la crisis por que atraviesa dicha industria.

#### Denuncia contra un ex empresario de teatro

Don Felipe San Miguel ha presentado en el Juzgado de guardia una denuncia contra el ex empresario de un teatro de verso que acaba de cerrar sus puertas.

El denunciante manifiesta que ha en algún tiempo entregado a dicho empresario un resguardo de 50.000 pesetas a fin de que lo reservase, no habiendo vuelto a saber más de dicho documento.

El denunciado ha ingresado en la cárcel.

#### Asamblea de conserveros

En el ministerio del Trabajo se ha celebrado esta mañana la Asamblea preparatoria de conserveros.

Después de hacer uso de la palabra el subsecretario, señor Anón, y varios asambleístas, se levantó la Asamblea, reanudándose por la tarde, para celebrar la primera sesión de la misma.

Se trató de problemas comunes a los conserveros. El asunto referente a la prohibición pesquera quedó sobre la mesa hasta que los asambleístas interesados en esta cuestión se reúnan independientemente.

El apartado tercero, relativo a la producción agrícola, después de algunas observaciones quedó aprobado.

#### A beneficio de los niños de las Escuelas municipales

En el teatro Real se celebró esta tarde una función a beneficio de los niños de las escuelas municipales, poniéndose en escena el tercer acto de «El Barbero de Sevilla» y «El carrillón mágico».

Asistieron los infantes Beatriz, Cristina, Gonzalo y Jaime.

#### El homenaje a Ganivet

Han sido convocados los señores Marquina, Argente, Fabián Vidal y Tovar, a una reunión que se celebrará mañana en la Academia de Jurisprudencia, para tratar del homenaje a Ganivet.

### La suspensión de pagos del Banco de Castilla

El juez que entiende en el sumario instruido con motivo de la suspensión de pagos del Banco de Castilla, ha practicado varias diligencias, a las que ha asistido el fiscal de S. M.

### Nuestra acción en África

#### Parte oficial de Guerra

Madrid 24 (2 m.)

Sin novedad en las dos zonas. Esta mañana, el Alto Comisario salió para Arcila, continuando después a Larache, donde a su paso por El Jemis fué cumplimentado, siendo recibido por la guarnición que revistó.

#### Zona de Larache

Entierro de un sargento

Larache.—Con gran solemnidad ha tenido lugar el entierro del sargento Arturo Frías, muerto en accidente de aviación.

El féretro fué envuelto en una bandera de los colores nacionales. Presidió el duelo el general Riquelme, en unión del jefe de los servicios de aviación, asistiendo numerosos jefes y oficiales.

#### Traslado de restos

En el Isla de Menorca fueron trasladados a la Península los restos del capitán del Tercio señor Navarrete.

#### Accidente automovilista

Un auto que se dirigía desde Mogador a Marrakech volcó en la carretera, resultando muerto el chofer y heridos varios pasajeros.

#### Primo de Rivera llega a Larache

Larache.—Ha llegado el general Primo de Rivera.

El socio Abd-la-Kabria estaba concurrendísimo, siendo presentado el nuevo Bajá, Dris-Er-Rifi, que pronunció breves palabras de salutación y agradecimiento a España.

El Presidente del Directorio continuó el viaje a Arcila, donde se le dispuso un entusiasta recibimiento, siendo obsequiado con un banquete por el cónsul de España, quien ofreció el acto en sentidas frases.

Contestó el marqués de Estella manifestando que le era muy grato asistir a un acto tan agradable y que la presencia en él del Gran Visir era una garantía para los hijos del pueblo musulmán.

Elogio al Ejército por las últimas operaciones realizadas. Terminado el banquete visitó el Palacio del Raisuni, donde el Gran Visir presentó a Dms-Lr-Rifi a los notables de la ciudad, haciendo votos por la prosperidad de la noble nación española.

Primo de Rivera pronunció un breve discurso elogiando al Gran Visir.

El cónsul de España presentó al general la colonia israelita.

A continuación visitó el Casino Español, donde pronunció otro discurso, manifestando que las obras en las carreteras no pueden ir todo lo rápidamente que se desea porque tienen que supeditarse a las posibilidades del presupuesto.

Después recibió una comisión de Tángier y pernoctó en el Palacio del Raisuni.

### PROVINCIAS

#### Asamblea de riegos

Zaragoza.—En Bujaralot se ha celebrado una Asamblea de riegos, acordándose solicitar de los Poderes Públicos la pronta construcción del túnel de Alcubeira, a fin de remediar la intensa crisis de trabajo que allí existe.

Para tratar dichas gestiones fué nombrada una Comisión, que en breve se trasladará a Madrid.

#### Un suicidio

Palma de Mallorca.—Se ha suicidado en su camarote, disparándose un tiro en la cabeza, el capitán del vapor belga «Hilari».

#### Un mendigo rico

Valencia.—En una casa de la calle Ferrollosa fué encontrado muerto un mendigo.

Entre los colchones de la cama donde falleció se hallaron numerosos billetes de a mil pesetas, cuidadosamente ocultos.

#### Un vapor embarranca

Algeciras.—En circunstancias misteriosas embarranca en la playa de la costa de Levante, en las proximidades de Gibraltar, un buque italiano.

El cónsul de esta nación salió para el lugar del suceso.

Las autoridades de Marina han comenzado a instruir diligencias para

averiguar las causas que han motivado el embarrancamiento.

#### Un partido de fútbol

Algeciras.—Con gran concurrencia de público se celebró el encuentro entre el equipo local titular y el Club Deportivo de Gibraltar.

Vencieron los ingleses, por cinco a cuatro.

#### Gravemente herido por un guardia

La Rambla.—El guardia Andrés Ríos fué requerido para intervenir en una reyerta surgida entre Bonifacio Agüero, que se hallaba en estado de embriaguez, y su mujer.

Al intentar el guardia detener a Bonifacio, éste le hizo frente, viéndose precisado Andrés ha desvainar el sable para defenderse, haciéndolo con tan mala fortuna, que produjo a Bonifacio una extensa herida en la base del cráneo.

El guardia ingresó en la cárcel.

### BARCELONA

#### Varias noticias

Barcelona 23 (4 t.)

El gobernador civil, conversando con los periodistas, les manifestó que había leído en la «Gaceta» el Estatuto provincial.

En consecuencia hoy mismo había enviado al Gobierno la correspondiente propuesta para los nuevos diputados directos y corporativos.

Se reservó los nombres de los mismos hasta que vengan aprobados de Madrid.

Regresó de Madrid y África el presidente de la Mancomunidad, don Alfonso Sala.

En la estación era esperado por los altos empleados de la Mancomunidad y algunos amigos.

Seguidamente confirió con el batón de Viver y otras personalidades.

Guarda reserva acerca de estas conferencias, así como de los verdaderos motivos de sus viajes.

En el campo del Tarrasa se celebró el segundo partido entre el Ouzania, de Pamplona, y el equipo propietario del campo.

Venció el propietario, por cuatro a cero.

Varios agentes de Policía practicaron un registro en la casa de la calle de Robador, habitada por Emilia San Martín.

La Policía encontró numerosos géneros, procedentes de robo.

Cuando los agentes se encontraban en esta labor se presentaron en la casa Francisco Martínez, Pablo Riera, Dolores Muñoz y Juana Mendoza, conduciendo objetos y géneros, cuya procedencia no pudieron probar.

Todos quedaron detenidos.

En el correo marcharon a Zaragoza cuatro agentes de Policía que van como testigos a la vista de la causa por asesinato del cardenal Soldevilla.

Esta vista se celebrará el día primero de Abril.

Los cuatro agentes intervinieron en la detención de los supuestos autores de asesinato.

En la sala primera de esta Audiencia se ha visto la causa contra Juan Fábrega, acusado como autor de un atentado y lesiones.

El fiscal solicitó que se le condenase a ocho años de prisión, dos meses, ocho días y multa de 500 pesetas.

Después del informe de la defensa, la causa quedó concluida para sentencia.

#### Noticias cortas

Puertollano.—En la mina «Adrián» resultó electrocutado el obrero Julio Bueno y con graves quemaduras Angel Vallejo.

Ferrol.—Un perro rabioso mordió a una vaca de cuya leche bebieron siete personas, que han sido sometidas a tratamiento antirrábico.

Mérida.—En la calle de la Amargura, Manuel González encontró el cadáver de una niña recién nacida. Los médicos certificaron había fallecido de hemorragia producida por tener sin atar el cordón umbilical.

Granada.—En el Centro Artístico se celebró reunión para elegir presidente, resultando designado el catedrático don Guillermo Sánchez Aguilar.

Bilbao.—Esta mañana han aparecido cubiertos de nieve los montes cercanos a la población. El frío es intensísimo.

El gobernador ha conferenciado con los representantes de la mina «Triano», proponiéndoles una fórmula.

El Consejo de Administración y la Diputación continúan sus gestiones.

Se ha reunido el Consejo de los ferrocarriles vascongados, eligiéndose nuevo Consejo presidido por don Ramón Sota, en sustitución del marqués de Arcillona.

—El gobernador manifestó a los periodistas que desconoce la forma en que será implantado el nuevo Estatuto provincial, negando que haya enviado al Directorio ninguna propuesta de nuevos diputados.

Tortosa.—En el caserío de Camole, Francisco Blach, mató de un proyectil a Cinta Rica. Fue detenido, manifestando que le había dado muerte porque era una bruja. Se cree se trata de un perturbado.

Jáen.—El albañil Carlos Dloreá encontró en la casa número 51 de la calle de Gracia, en La Carolina, una olla conteniendo onzas de oro. El dueño de la finca se hizo cargo del hallazgo, reclamando el albañil la parte que le corresponde del mismo.

El Jaén F. C. y el Grupo Cultural Deportivo empataron a cero (Gijón).—Al dirigirse al puerto del Muzel el vapor «Maruja», sufrió la rotura de los guarnidos del tómbon, quedando a merced de las olas. La tripulación, en vista de lo difícil del salvamento del barco, abandonó este, que se considera totalmente perdido.

—El Sport ganó al Real Athletic por tres tantos a cero.

—Linares.—La Eléctrica Mecánica F. C. y el Linares, empataron a uno.

Santander.—En el correo salieron los carros montañeses, a los que se tributó una cariñosa despedida.

—En el campo de Sardinero, el Racing de Reims, y el Euskalduna, empataron a dos tantos.

—Ha nevado con gran intensidad, estando interceptadas algunas carreteras.

Almería.—A pesar de que algunos patronos se han mostrado conformes con el aumento de dos pesetas en los jornales de los obreros del campo, no se ha resuelto el conflicto.

La mayoría de los patronos celebraron una reunión, acordando no acceder a dicho aumento y buscar trabajadores por los pueblos de las provincias cercanas.

—Almería.—Continúa el furioso temporal.

El vapor «Manuel Calvo» no puede entrar en el puerto a causa de la impetuosidad de las olas.

También se encuentra en iguales condiciones el «Cabo Roca».

Gotafe.—En la carretera de Madrid a Toledo voló un auto, resultando heridos cinco de sus ocupantes.

El coche quedó destruido.

Almería.—En la mina «Colmenas», el obrero Francisco Oliver resultó muerto en un accidente.

Salamanca.—El gobernador ha publicado un bando ordenando que las tabernas sean cerradas los domingos a la una de la tarde.

Algeciras.—El vapor «Portos», de seis mil toneladas, iba remolcado por otro vapor, al que se le rompieron las amarras a causa del temporal, teniendo la tripulación que embarrancar.

### Tremenda catástrofe en los Estados Unidos

1.000 muertos.—2.800 heridos.

Nueva York.—Una espantosa catástrofe acaba de producirse en los Estados Unidos a consecuencia de un tornado devastador.

Según las últimas noticias, el tornado que ha devastado los Estados de Illinois, Indiana y Misuri, ha ocasionado 967 muertos. El número de heridos se eleva a unos 2.800.

Varias localidades han quedado destruidas.

Las pérdidas materiales no han podido ser calculadas; pero parece que se elevarán a muchos millones de dólares.

Al principio de la tarde el viento se cambia en huracán en el Misuri, destruye la ciudad de Anapolis, atraviesa el río Mississippi, y barre el Illinois en una extensión de 25 millas al Oeste del río.

Varios colegios y escuelas se han hundido, sepultando a centenares de niños, estudiantes y profesores.

En Paratch la violencia del viento fué tal que varios cadáveres fueron encontrados a una milla de distancia.

Los incendios han añadido un nuevo horror a la situación.

Las ciudades destruidas por el tornado son West-Francfort, Desoto Duquoin, Thesonsville, Muphycuroigh, Cotham, Paratch, Griffin, Allemburg, Anapolis Jogan y Hurst.

En término de Chiclana (Cádiz)

Hermosa playa. Cómodas y lujosas casitas. Higiénicos dormitorios. Campo de Tennis. Fábrica de luz propiedad del Bañero.

Camino de Sancti-Petri, frente al pinar y coto de San José. Servicio de autos y carruajes.

Para informes, dirigirse a D. José Acosta Suárez, Murillo, 14, San Fernando (CADIZ).

### Autógena Romero

GOLES, 52.—Teléfono 889

### HERIDO GRAVE

En el campo de aviación

Un obrero gravemente herido

En el Hospital Central se encontraba anoche, en una cama de la sala del Cardenal, el obrero Santos Alonso Gutiérrez, de diecisiete años, siendo su estado gravísimo.

Según nos manifestaron, el citado obrero fué conducido ayer tarde a aquel Centro en una camilla procedente del campo de aviación, donde le habían hecho una cura de urgencia, recibiendo allí mismo los Santos Oleos, pues su estado era gravísimo.

Del suceso no tenemos más referencia que la que nos manifestaron en el Hospital, según la cual parece que se encontraba trabajando en un aparato y tuvo la desgracia de sufrir graves lesiones en la cabeza.

### El frío que hace...

Esta casi rizada como un cuchillo alado en el taller electro-mecánico que tiene en la barreduela del Empeñador (Alcaicería) Agustín González, el vaciador que hace el milagro de convertir en nuevas las navajas, las tijeras, las hojas de afeitar, las maquinillas de pelar y toda clase de herramientas.

### ¿Torea el Gallo en Peria?

Como ya se sabe que el Gallo torero en España y en hacer el viaje para acá, la gente se pregunta si torreará en Peria. Ganos no faltan decirle en Sevilla; pero todo consiste en que le envíen a tiempo unos magníficos pares de zapatos de «La Casa Amarilla», de la Alcaicería, porque dice el Gallo que quiere entrar en España «con buen pie».

### CARBONES

Leñay Ciscos de todas glases Felipe Esteban Lozano-S. Eloy, 55 T.º 1345 Precio módico. A domicilio

### Anuncie Vd. por RADIO - CLUB - SEVILLANO

Su anuncio llegará a miles de hogares. Concesionarios exclusivos: EMPRESA ANUNCIADORA LOS TIROLESES Campana, 8, primero, Sevilla

### RADIO THURMON

CORTES, 700.-BARCELONA Solicita casa seria y solvente para representar sus afamados receptores de construcción nacional.

### GRADUACIÓN CIENTÍFICA DE LA VISTA GRATIS

Gran Bazar Médico - Optico GUILLERMO GREEN Velázquez núm. 8 IMPORTANTE. — Fijense bien que la Casa Green no está situada en la calle Tetuán y sí en la calle Velázquez, precisamente frente al Café Nacional.

### CASA FUNDADA EN 1852

Gran TINTORERIA EN 1852 E. ADEMA (Sucesor de TASTET) Fábrica y Escritorio: BAZANÓ y 8 Sucursales PI Y MARGAL, 3 y SAN JORGE, 28, Triana Especialidad en limpieza y tintura negro y colores sobre toda clase de prendas.—Precios módicos.

### Hotel y Bañero La Barrosa

En término de Chiclana (Cádiz) Hermosa playa. Cómodas y lujosas casitas. Higiénicos dormitorios. Campo de Tennis. Fábrica de luz propiedad del Bañero.

Camino de Sancti-Petri, frente al pinar y coto de San José. Servicio de autos y carruajes.

Para informes, dirigirse a D. José Acosta Suárez, Murillo, 14, San Fernando (CADIZ).

### TRAJES sucios, rotos

6 derrotados, quedan como nuevos. Gran Capitán, 12. Planchado, o vuelven trajes y abrigos y se corta para la calle.

### En el campo de aviación

Un obrero gravemente herido

En el Hospital Central se encontraba anoche, en una cama de la sala del Cardenal, el obrero Santos Alonso Gutiérrez, de diecisiete años, siendo su estado gravísimo.

Según nos manifestaron, el citado obrero fué conducido ayer tarde a aquel Centro en una camilla procedente del campo de aviación, donde le habían hecho una cura de urgencia, recibiendo allí mismo los Santos Oleos, pues su estado era gravísimo.

Del suceso no tenemos más referencia que la que nos manifestaron en el Hospital, según la cual parece que se encontraba trabajando en un aparato y tuvo la desgracia de sufrir graves lesiones en la cabeza.

Del suceso no tenemos más referencia que la que nos manifestaron en el Hospital, según la cual parece que se encontraba trabajando en un aparato y tuvo la desgracia de sufrir graves lesiones en la cabeza.

### El frío que hace...

Esta casi rizada como un cuchillo alado en el taller electro-mecánico que tiene en la barreduela del Empeñador (Alcaicería) Agustín González, el vaciador que hace el milagro de convertir en nuevas las navajas, las tijeras, las hojas de afeitar, las maquinillas de pelar y toda clase de herramientas.

### ¿Torea el Gallo en Peria?

Como ya se sabe que el Gallo torero en España y en hacer el viaje para acá, la gente se pregunta si torreará en Peria. Ganos no faltan decirle en Sevilla; pero todo consiste en que le envíen a tiempo unos magníficos pares de zapatos de «La Casa Amarilla», de la Alcaicería, porque dice el Gallo que quiere entrar en España «con buen pie».

### CARBONES

Leñay Ciscos de todas glases Felipe Esteban Lozano-S. Eloy, 55 T.º 1345 Precio módico. A domicilio

### Anuncie Vd. por RADIO